
       

 

                                                                                                                                                     

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2016 (περιόδου Ιανουαρίου-

Ιουλίου 2016).  

 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας αποτελεί πρωταρχικό πρόγραμμα και μέλημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού.  

Ελληνική γλώσσα, η γλώσσα του Ομήρου και του Θουκυδίδη, του 

Σοφοκλή και του Αριστοτέλη,  η γλώσσα των Αγίων Γραφών, των 

βυζαντινών χρονογραφημάτων, η γλώσσα του Σολωμού και του Κάλβου, 

του Παλαμά, του Ελύτη, του Ρίτσου, η γλώσσα που τεκμηριώνει και 

αντικατοπτρίζει τη συνέχεια του Ελληνισμού από την αρχαιότητα έως της 

μέρες μας. Η γλώσσα, η οποία ομιλείται σε μία από τις, αναμφίβολα, 

σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, τόπο απαράμιλλου κάλλους, 

αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και εξαιρετικά πλούσιας ιστορίας 

και πολιτισμού, μοναδικών μνημείων, γενέτειρα διαχρονικών αξιών και 

ιδεωδών, που αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους δημιουργούς, για 

ανθρώπους των γραμμάτων και τεχνών ανά τους αιώνες και δεν δύναται 

να αφήσει αδιάφορο και ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή. 
 

Για δωδέκατη συνεχή ακαδημαϊκή χρονιά (2016-2017) η διδασκαλία γλώσσας 

πραγματοποιείται σε καθημερινή βάση σε έντεκα (11) ακαδημαϊκές εστίες της 

ρωσικής πρωτεύουσας, και συγκεκριμένα στα σχολεία μέσης εκπαίδευσης Νο 551 

(σχολείο με έμφαση στην ελληνική παιδεία), Νο 26 (πλησίον του Κρατικού 

Με αμείωτο το ενδιαφέρον εκ μέρους του κοινού, Ελλήνων και Φιλελλήνων, 

για δωδέκατη συνεχή ακαδημαϊκή χρονιά (2016-2017) η διδασκαλία 

γλώσσας στα τμήματα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. 

πραγματοποιείται σε καθημερινή βάση σε έντεκα (11) ακαδημαϊκές εστίες 

της ρωσικής πρωτεύουσας (εφέτος, προς το παρόν, λειτουργούν 27 

τμήματα γλώσσας), και συγκεκριμένα: 

  Ρωσικό Κρατικό Πανεπιστήμιο Κοινωνικών Σπουδών 

 στις εγκαταστάσεις της βιβλιοθήκης Ξένης Λογοτεχνίας Νο 174 

«Δάντε Αλιγκέρι» (metro station "Universitet") 

 στις εγκαταστάσεις του Διεθνούς Ιδρύματος Σλαυικής Γραφής και 

Πολιτισμού (metro station “Novokuznetskaya”, “Tretiakovskaya”) 

 Ναός Αγίου Πέτρου και Παύλου (metro station “Krasnye vorota”) 

 Σχολείο μέσης εκπαίδευσης «ΕΛΛΑΔΑ» 

 Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών «МЕSCHANSKYI» 

 Βιβλιοθήκη Νο 16 «Α. Γκριν», metro station "Rimskaya"/ 

"Ploshchad Ilyicha") 

 Ινστιτούτο Διεθνών Μεταφορικών Επικοινωνιών  

 Κεντρική Παιδική Βιβλιοθήκη № 46 (79) “I.Z. Surikov”, metro 

station “Voikovskaya” 

 Ναός Θεοτόκου, metro station «Botanicheskyi sad», 

 Κρατική Παιδική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας, metro station 
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Πανεπιστημίου της Μόσχας «Λομονόσωφ»), στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της 

Μόσχας, πρύτανης του οποίου είναι ο γνωστός ομογενής επιστήμονας, 

οικονομολόγος και πρώην Δήμαρχος της Μόσχας Γαβριήλ Ποπώφ, στις 

εγκαταστάσεις του Διεθνούς Ιδρύματος Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού, στο 

Γυμνάσιο «Ελλάδα», στη Βιβλιοθήκη Ξένης Λογοτεχνίας Νο 174 «Δάντε Αλιγκέρι», 

στο Ναό Αγίων Πέτρου και Παύλου, στο Κέντρο Κοινωνικής Ανάπτυξης 

“Meschanskoye”, στη Βθβλιοθήκη «Αλεξάντρ Γκρίν», στο Ιατρικό πανεπιστήμιο της 

Μόσχας «Ν.Ι. Πιρογκόβ», στην Κεντρική Παιδική Βιβλιοθήκη № 46 «Ι.Ζ. Σούρικοβ», 

στο Ναό  της Θεοτόκου της Μόσχας.  

Τα τελευταία χρόνια τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας παρακολουθούν περί τα 600 

άτομα. Πρόκειται για ομογενείς και Φιλέλληνες, η συντριπτική πλειοψηφία των 

οποίων ταξιδεύουν τακτικά στην Ελλάδα. Το  ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 

λειτούργησαν 25  τμήματα γλώσσας, ενώ κατεγράφη ο πρωτοφανής αριθμός 

ενδιαφερομένων να διδαχθούν τη νεοελληνική, που ανήλθε σε 1400 άτομα. Την 

ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015, ο αριθμός των εγγραφών ξεπέρασε τις 1500 

(στοιχεία Σεπτεμβρίου 2014) και λειτούργησαν 35 τμήματα γλώσσας (εκ των 

οποίων  3 για παιδιά), ενώ την απελθούσα χρονιά 2015-2016 οι εγγραφές 

ανήλθαν σε 1500 και λειτούργησαν 37 τμήματα γλώσσας.  Ήδη από το 2007 το 

Κ.Ε.Π. επανδρώνεται και με Έλληνα εκπαιδευτικό, εν Μόσχα αποσπασμένο, του 

Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

 

                                               

“Okyabrskaya”  

 

Το Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα του Ορθόδοξου Γυμνασίου «Μητροπολίτης Πλάτων», που 

εδράζει στις εγκαταστάσεις του Μοναστηριου του Αγίου νικολάου της 

Μόσχας. Το Φεβροιυάριο του 2015, στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψής της 

στη Μόσχα, κατόπιν πρωτοβουλίας του Κ.Ε.Π., το Γυμνάσιο επισκέφθηκε 

η πρώτη κυρία της Κύπρου, η σύζυγος του προέδρου της χώρας κα Άντρυ 

Αναστασιάδου, κατόπιν πρόσκλησης της οποίας τον Ιούλιο του 2015 

επισκέφθηκαν την Κύπρο 19 μαθητές και καθηγητές του Γυμνασίου και 

είχαν τη δυνατότητα άμεσης επαφής και γνωριμίας με τη γλώσσα και την 

ιστορία του τόπου. Το Σεπτέμβριο τιυ 2014 λειτούργησε νέα εστία 

διδασκαλιας της ελληνικής γλώσσας στο Γυμνάσιο «Ελλάδα», ενώ από το 

Σεπτέμβριο 2015 εγκανιάζεται και νέα εστία διάδοσης της ελληνικής 

γλώσσας στις εγκαταστάσεις της Κρατικής Τεχνολογικής Σχολής 

Τεχνολογίας και Δικαίου (Μόσχα). 
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ/ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ – ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ – ΘΕΑΤΡΙΚΟ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Στις 12 Μαρτίου 2016 συμπληρώθησαν 10 χρόνια από τη σύσταση του χορευτικού 

συγκροτήματος του Κ.Ε.Π., τα μαθήματα του οποίου επισκέπτονται περί τα 70 

άτομα, ενώ το ρεπερτόριο του συγκροτήματος ξεπερνά τους 50 εθνικούς 

παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας. 

Τόσο το χορευτικό συγκρότημα του Κ.Ε.Π. όσο και η χορωδία, η οποία 

συμπληρώνει 5 χρόνια λειτουργίας (επικεφαλής οι κυρίες Τατιάνα Τσόρναγια και 

Όλγα Τάντσεβα αντίστοιχα) συμμετέχουν τακτικά σε διάφορες εκδηλώσεις 

προώθησης και προβολής του Ελλάδας, της ιστορίας, του πολιτισμού, των 

παραδόσεών της. Όρα παραπλεύρως:  

  

Εκδηλώσεις, στις οποίες, μεταξύ άλλων, το χορευτικό συγκρότημα και η 

χορωδία του Κ.Ε.Π. συμμετείχαν με πρόγραμμα: 

 Συμμετοχή στο 4ο Διεθνές  Φεστιβάλ  Διακοσμητικής Τέχνης 

«Αξέχαστες παραδόσεις -2011» στο καλλιτεχνικό-επιμορφωτικό 

πρόγραμμα με τίτλο «Το Στεφάνι της Ελλάδας», εκδήλωση -

  «Ημέρα της Ελλάδας», Πινακοθήκης «Μπελιάγιεβο» της 

Μόσχας, 05 Ιανουαρίου 2012 

 Καλλιτεχνική βραδυά «Απόψε διασκεδάζουμε ελληνικά», Οίκος 

Εθνοτήτων Μόσχας, 27 Ιανουαρίου 2012 

 Συμμετοχή στη συναυλία της περίφημης Εθνικής Ακαδημαϊκής 

Ορχήστρας Παραδοσιακών Οργάνων Ρωσίας «ΟΣΙΠΩΦ» «Οι 

μελωδίες των φίλων.  Ελλάδα, Κύπρος, Ιταλία», Κρατική 

Αίθουσα Συναυλιών Τσαϊκόφσκι, 9 Φεβρουαρίου 2012 

 Εορταστικές εκδηλώσεις, αφιερωμένες στις Εθνικές μας 

Επετείους, την 28η Οκτωβρίου και την 25η Ματίου 

 Masterclass-παρουσίαση ελληνικών χορών από την καθηγήτρια 

χορού Τατιάνα Τσόρναγια, κινηματογράφος «Ζvezda», 30 

Μαρτίου 2012 

 Συμμετοχή στην έναρξη της πρώτης και της δεύτερης εβδομάδας 

ελληνικού κινηματογράφου, κινηματογράφος 

«HUDOZHESTVENNYI», 26 Μαρτίου 2012 και 29 Μαρτίου 

2013 αντίστοιχα,  
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 Συμμετοχή  στη μουσική βραδυά «Μουσικό σεργιάνι ανά τον 

Ελληνισμό», κινηματογράφος «HUDOZHESTVENNYI», 31 

Μαρτίου 2012 

 Συμμετοχή στο 9ο Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών της 

Λευκορωσίας, 1-3 Ιουνίου 2012 

 Παρουσίαση-master class ελληνικών παραδοσιακών χορών από 

διάφορες περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας, 

καθώς και μαθήματα χορού από το χορευτικό συγκρότημα του 

Κ.Ε.Π. με επικεφαλής την καθηγήτρια Τατιάνα Τσόρναγια στα 

πλαίσια  του προγράμματος οικογενειακής ψυχαγωγίας που 

εντάσσεται στην έκθεση «Το παιδικό ουράνιο τόξο» , «Crocus 

Expo», 3-4  Νοεμβρίου 2012 .  

 Συμμετοχή  σε εορταστική συναυλία του 2ου Διεθνούς Φεστιβάλ 

Εθνικών Πολιτισμών «Globus». (2 Μαρτίου 2013) 

 Συμμετοχή σε πασχαλινό φεστιβάλ στο Αρμπάτ 

 Συμμετοχή σε  φεστιβάλ «Μενελαίδια» στην Ελλάδα 

 Master classe ελληνικού παραδοσιακού χορού στο πλαίσιο της 

Εβδομάδας Ελληνικού Πολιτισμού (Μόσχα, 19-25.03.2015 

 Θεατρικό δρώμενο-παρουσίαση ελληνικού παραδοσιακού γάμου 

στις εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης «Νεκράσοβ» (Μόσχα, 

03.04.2015) 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) στους εορτασμούς, στην πόλη 

Ουλιάνοβσκ, αφιερωμένους στα 70 χρόνια της Μεγάλης  Νίκης 

κατά του Φασισμού ( 9-10/05/2015) 

 Συμμετοχή με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. σε εκδήλωση παρουσίασης των 

δράσεών μας και της συνεργασίας μας με το Κέντρο Κοινωικής 

Στήριξης «Meschanskoye» (3 Οκτωβρίου 2015). 

 Συμμετείχαμε, με καλλιτεχνικό πρόγραμμα που παρουσίασε το 
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Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στους εορτασμούς  με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 

είκοσι (20) ετών του Ιδρύματος Ενότητας Ορθόδοξων Λαών (27 

Οκτωβρίου 2015) 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίαςτου Κ.Ε.Π. σε εοιρταστική εκδήλωση ενόψει των 

εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς στο Κέντρο 

Κοινωνικής Στήριξης Οικογένειας και Παιδιού «Izmailovo» (18 

Δεκεμβρίου 2015) 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Κέντρου Κοινωνικής Στήριξης  

«Ostankinskyi», 2016. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Διεθνούς Οίκου Σλαυικής 

Γραφής και Πολιτισμου (2016). 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Τεχνών «Άγια Νύχτα 

στην πόλη των διαστημανθρώπων Zvezdnyi – Νύχτα 

Χριστουγέννων», 6 Ιανουαρίου 2016, πόλη των αστροναυτών-

διαστημανθρώπων  Zvezdnyi (πλησίον της Μόσχας). 

 Συμμετοχή στο 4ο Γαστρονομικό Φεστιβάλ Νεολαίας 

«Αναγέννηση παραδόσεων. Χριστούγεννα» (15 Ιανουαρίου 

2016) 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Από το Σεπτέμβριο του 2012 ξεκίνησε η λειτουργία θεατρικού 

εργαστηρίομε παράλληλα μαθήματα ιστορίας του ελληνικού θεάτρου -

μέγιστης μορφής έκφρασης- υποκριτικής τέχνης, 

 κινησιολογίας και φωνητικής για παιδιά και ενήλικες, που παραδίδει ο 

Έλληνας ηθοποιός,  

 σκηνοθέτης και παραγωγός Γιώργος Παναγόπουλος 

 [μαθητής στη θεατρική τέχνη (Θεατρική Ακαδημία Μόσχας – «GITIS») 

των Ανατόλι Εφρός και Ανατόλι Βασίλιεφ, και στον κινηματογράφο 

(Ακαδημία Κινηματογράφου - «VGIK») του Μαρλέν Χουτσίεβ]. 
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Aπό το Φεβρουάριου του 2015 λειτουργησε παράλληλο, δεύτερο τμήμα 

θεατρικού Εργαστηρίου με επικεφαλής το Ρώσο σκηνοθέτη, καλλιτεχνικό 

διευθυντή του θεάτρου «Studia-69» και ένθερμο Φιλέλληνα Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι. Στα πλαίσια του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π., 

είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε την έναρξη 

προετοιμασίας με στόχο το ανέβασμα της τραγωδίας «ΤΡΩΑΔΕΣ» του 

Ευριπίδη, πραγματικού αριστουργήματος της παγκόσμιας λογοτεχνικής 

κληρονομιάς με έντονο αντιπολεμικό μήνημα. 

 

Καλλιτεχνικός διευθυντής του εγειρήματος ο σκηνοθέτης, διευθυντής του 

Θεάτρου «Studio-69», Georgyi Chervinsky.  

Το 2016 το θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής το σκηνοθέτη 

Georgyi Chervinsky παρουσίασε την παράσταση «1000 σκοτωμένα 

κορίτσια», βασισμένη στο ομώνυμο ποίημα της Ελληνίδας ποιήτριας 

Ρίττας Μπούμη-Παππά (σε μετάφραση ΄Αννας Αχμάτοβα), θεατρικό 

δρώμενο, βασισμένο στους Μύθους του Αισώπου, καθώς και 

αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες. Το Θεατρικό μας 

Εργαστήρι καλείται τακτικά από διάφορους φορείς, συμμετέχει τακτικά 

Ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι ήδη παρουσιάζει σε τακτική βάση 

διάφορα θεατρικά δρώμενα, εκπροσωπώντας το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). 

       
Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Θεατρικό Φεστιβάλ "Τα θέατρα του κόσμου".  
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με το πρόγραμμά του σε παρουσιάσεις, φεστιβάλ και λοιπά συναφή 

δρώμενα.  

 

 

  
 

 

 

ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Το 2016 συνεχίστηκαν οι εν ενεργεία κύκλοι διαλέξεων για την «Αρχιτεκτονική του 

ελληνικού κόσμου (από την αρχαιότητα έως τις μέρες μας») και  «Η ελληνική γλώσσα ως 

όχημα διάδοσης της χριστιανικής διδασκαλίας» που πραγματοποιούνται ο μεν πρώτιος 

από τον ελληνικής καταγωγής αρχιτέκτονα, καθηγητή, αντιπρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων 

Μόσχας την περίοδο 1996-2002, Αλέξανδρο Τσαρτιλίδη και από εξέχοντες ελληνιστές. 

Αναλυτικότερα:  

 

Οι κύκλοι διαλέξεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

πραγματοποιούνται σε δυο (2) εστίες: 

 

  

 στο Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού 

(κύκλος διαλέξεων για την αρχιτεκτονική του 

ελληνικού κόσμου (από την αρχαιότητα έως τις μέρες 

μας)), 

 στη Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ»  
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ΤΑΚΤΙΚΟΙ ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

 

Α) ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ "Νεοέλληνες Διαφωτιστές-Στοχαστές του Γένους" 

 

Δεύτερη διάλεξη του κύκλου με θέμα "Κοσμάς ο 

Αιτωλός. Μέρος 2ο " 

05 Φεβρουαρίου 2016, Βιβλιοθήκη 

Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ» 

 

Διδάκτωρ ιστορίας, καθηγητής στην 

Έδρα Ιστορίας της Εκκλησίας στην 

Ιστορική Σχολή του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov»,   

Αθανάσιος Ζωιτάκης. 
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Τρίτη διάλεξη του κύκλου με θέμα "Νικόδημος 

Αγιορείτης" 

28 Μαρτίου 2016, Βιβλιοθήκη Ιστορίας 

της Ρωσικής Φιλοσοφίας και Πολιτισμού 

«Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

 

Διδάκτωρ ιστορίας, καθηγητής στην 

Έδρα Ιστορίας της Εκκλησίας στην 

Ιστορική Σχολή του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov»,   

Αθανάσιος Ζωιτάκης. 
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Τέταρτη διάλεξη του κύκλου με θέμα "Ιωάννης 

Καποδίστριας και Αδαμάντιος Κοραής" 

08 Απριλίου 2016, Βιβλιοθήκη Ιστορίας 

της Ρωσικής Φιλοσοφίας και Πολιτισμού 

«Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

 

Διδάκτωρ ιστορίας, καθηγητής στην 

Έδρα Ιστορίας της Εκκλησίας στην 

Ιστορική Σχολή του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov»,   

Αθανάσιος Ζωιτάκης. 

   

Πέμπτη διάλεξη του κύκλου με θέμα "Παϊσιος ο 

Αγιορείτης. Ο βίος του, το κήρυγμά του, οι 

προφητείες του" 

27 Μαϊου 2016, Βιβλιοθήκη Ιστορίας της 

Ρωσικής Φιλοσοφίας και Πολιτισμού 

«Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

 

Διδάκτωρ ιστορίας, καθηγητής στην 

Έδρα Ιστορίας της Εκκλησίας στην 

Ιστορική Σχολή του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov»,   

Αθανάσιος Ζωιτάκης. 
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Β) ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ ΕΩΣ ΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΜΑΣ»  

 

ΘΕΜΑ ΔΙΑΛΕΞΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Δέκατη πέμπτη διάλεξη του κύκλου  

«ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΝΕΟΤΕΡΗΣ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ ( 1830 – 1920).» 

08 Φεβρουαρίου 2016 

Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και 

Πολιτισμού, αίθουσα συναυλιών 

Ελληνικής καταγωγής αρχιτέκτονας, 

καθηγητής, αντιπρόεδρος του Συλλόγου 

Ελλήνων Μόσχας την περίοδο 1996-2002, 

Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης 
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Δέκατη έκτη διάλεξη του κύκλου  

«ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ. Αρχιτεκτονική περιόδου 1920 -

1940» 

07 Μαρτίου 2016 

Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και 

Πολιτισμού, αίθουσα συναυλιών 

Ελληνικής καταγωγής αρχιτέκτονας, 

καθηγητής, αντιπρόεδρος του Συλλόγου 

Ελλήνων Μόσχας την περίοδο 1996-2002, 

Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης 

 
 

 Δέκατη έβδομη διάλεξη του κύκλου  

«Η μεταπολεμική αρχιτεκτονική της Ελλαδας 

( 1950 – 1960).» 

11 Απριλίου 2016 

Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και 

Πολιτισμού, αίθουσα συναυλιών 

Ελληνικής καταγωγής αρχιτέκτονας, 

καθηγητής, αντιπρόεδρος του Συλλόγου 

Ελλήνων Μόσχας την περίοδο 1996-2002, 

Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης 
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Δέκατη όγδοη διάλεξη του κύκλου  

«Αρχιτεκτονική της σύγχρονης Ελλάδα από το 

1970 έως το 2010» 

16 Μαϊου  2016 

Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και 

Πολιτισμού, αίθουσα συναυλιών 

Ελληνικής καταγωγής αρχιτέκτονας, 

καθηγητής, αντιπρόεδρος του Συλλόγου 

Ελλήνων Μόσχας την περίοδο 1996-2002, 

Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης 
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10ετία Κ.Ε.Π. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εορτασμός 10ετίας του Κ.Ε.Π. στον κατάμεστο Οίκο 

Λογοτεχνών της Ρωσίας, 6 Μαρτίου 2016. Πρόκειται για μία 

πρωτοφανή σε σκηνοθεσία και περιεχόμενο πολυεπίπεδη 

εκδήλωση με απολογισμό δράσης, κοινές σελίδες ιστοριας, 

βραβεύσεις, μεστό καλλιτεχνικό πρόγραμμα και εκθέσεις 

ζωγραφικής και φωτογραφίας.  

Η εορταστική συναυλία πραγματοποιήθηκε με την 

ευγενική στήριξη του Ελληνικού Οργανισμού 

 

6 Μαρτίου 2016,  

αίθουσα συναυλιών Κεντρικού Οίκου Λογοτεχνών της Ρωσίας 
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Τουρισμού (www.gnto.ru ) και του ελληνικού 

αερομεταφορέα AEGEAN, στους οποίους εκφράζουμε 

τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας για την ευγενική τους 

πρωτοβουλία. 

Βραβεύσαμε ανθρώπους που σηματοδότησαν την 

προώθηση των ελληνικών γραμμάτων και σπουδών στη 

Ρωσία, καθώς και την ενίσχυση των ελληνορωσικών 

σχέσεων: α) την πρέσβειρα της Ελλάδας στη 

Μόσχα Δανάη-Μαγδαληνή Κουμανάκου; β) τον 

παλαίμαχο δάσκαλο της ομογένειας Ισαάκ 

Τριανταφίλοβ-Τριανταφυλλίδη; δ) τον πρόεδρο της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας 

«Lomonosov», πρόεδρο της Ένωσης Βυζαντινολόγων 

Ρωσίας, επιστήμονα διεθνούς κύρους και 

εμβέλειας Σεργκέι Κάρποβ, ε) τον «πατριάρχη» των 

νεοελληνικών ιστορικών μελετών στη Ρωσία, 

ακαδημαϊκό, επίτιμο καθηγητή του Πανεπιστημίου 

Αθηνών, άνθρωπο που πάνω από 60 χρόνια ασχολείται με 

τη μελέτη και ανάδειξη αρχειακού υλικού, βετεράνο του 

Β΄ Παγκοσμίου ΠολέμουΓκριγκόρι Αρς, τον πρόεδρο 

της Ένωσης Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-Κύπρου, 

αντιπρόεδρο της Κριμαίας, πρέσβυ Γκεόργκι 

Μουράντοβ, τον πρόεδρο της Ένωσης Φιλίας Ρωσίας-

Ελλάδας, πρέσβυ στην Ελλάδα την περίοδο 2004-

2009, Αντρέι Βντόβιν. 
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Μας συγκίνησαν οι μαγνητοσκοπημένοι χαιρετισμοί που 

μας έστειλαν η πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων-

Παραρτήματος Καλαμάτας κα Βίκυ Καρέλια, ο 

καθηγητής και τα μέλη του Χορευτικού 
Συγκροτήματος, καθώς και ο επί 5ετίας εν Μόσχα 

αποσπασμένος εκπαιδευτικός Δημήτριος 

Κουγιουμτζόγλου, ο οποίος τώρα βρίσκεται στη 

μαγευτική Καβάλα. 

Μας ξεσήκωσαν με το ταπεραμέντο και τη ζωντάνια τους 

η Ελληνίδα τραγουδίστρια Αριάδνη Προκοπίδου και η 

επίσης ομογενής, διακεκριμένη τραγουδίστρια της 

Ρωσίας Ξένια Γεωργιάδου. 

Ζεστός, αληθινός, άμεσος ο διακεκριμένος καλλιτέχνης 

της Ρωσίας, ηθοποιός Ευκλείδης Κιουρτζίδης, έχει έναν 

ιδιαίτερο τρόπο να επικοινωνεί με το κοινό. 

Επάξια δίπλα τους στάθηκαν το Χορευτικό Συγκρότημα 

του Κ.Ε.Π. (επικεφαλής η καλλιτεχνική 

διευθύντρια Τατιάνα Τσόρναγια, μέλος της Διεθνούς 

Ένωσης Χορού της ΟΥΝΕΣΚΟ) και η Χορωδία του 

Κ.Ε.Π.  

Ουσιαστικός και αληθινός ο εξαιρετικός Έλληνας 

ερμηνευτής και καλός φίλος Γιάννης Κότσιρας, που 

μετέβη αυθημερόν  από την Ελλάδα για να μοιραστεί μαζί 
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μας το ιωβιλαίο μας και τη χαρά μας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/10etia_kep_press_release.

html  

   

     

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΚΑΙ ΙΩΒΙΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εορταστική βραδυά, αφιερωμένη στην Επέτειο της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας    

    Ημέρα της Ανεξαρτησίας, της Εθ`νικής Παλιγγενεσίας, Την 

εορταστική βραδυά τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρεσβευτής 

Σύμβουλος της Πρεσβείας της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσική 

Ομοσπονδία Γεράσιμος Ντάβαρης, ο Πρόεδρος του Οργανισμού 

Πολιτιστικής και Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-

Ελλάδας-Κύπρου «Φιλία», διπλωμάτης, επί σειράς ετών 

υπηρετήσασας σε Ελλάδα και Κύπρο και νυν Αντιπρόεδρος της 

Κυβέρνησης της Κριμαίας Γκεόργκιι Μουράντοβ, ο Πρέσβυς της 

Ρωσίας στην Ελλάδα την περίοδο 2004-2009 και νυν Πρόεδρος του 

Κυριακή 25 Μαρτίου 2016, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας, 
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Συλλόγου Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδα (υπάγεται στον Οργανισμό 

«Φιλία») Αντρέι Βντόβιν, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη 

Μόσχα Ελένη Μιχαλοπούλου, ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου στη 

Μόσχα Γιώργος Σταυρινού, η Πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα 

Νελίνα Μίχα, ο θεμελιωτής των νεοελληνικών σπουδών στην 

ιστορική επιστήμη, ο άνθρωπος που πάνω από έξι (6) δεκαετίες 

ασχολείται με την νεότερη ελληνική ιστορία, τις ρωσο-ελληνικές 

σχέσεις της εποχής του Αγώνα, τη Φιλική Εταιρεία, βετεράνος του 

Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, Ακαδημαϊκός, επίτιμος καθηγητής του 

Πανεπιστημίου ΑθηνώνΓρηγόριος Αρς, οι Ελληνίστριες 

καθηγήτριες ιστορίας Όλγα Σοκολόβσκαγια (Ακαδημία Επιστημών 

Ρωσίας, Μόσχα),Γκαλίνα Γκρεμπενσικόβα (Αγία Πετρούπολη), 

πολυπληθής αντιπροσωπεία από περιφέρειες της Ελλάδας, που 

αφίχθη στη μόσχα με την ευκαιρία της διεθνούς έκθεσης τουρισμού 

ΜΙΤΤ ‘2016, με επικεφαλής την Αντιπεριφερειάρχη ΒοιωτίαςΦανή 

Παπαθωμά και τον Εκτελεστικό Διευθυντή της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας Νίκο Χαρδαλιά, πλήθος εκπροσώπων της 

ομογένειας, Έλληνες και Φιλέλληνες. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/eortasmos_imeras_ethnikis_pali

ggenesias.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

΄Ελληνες βετεράνοι στο Β΄Παγκόσμιο Πόλεμο 

Τα τελευταία χρόνια διοργανώνουμε τακτικά εορτές και εκδηλώσεις 

στους φιλόξενους χώρους του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας, 

αφιερωμένες σε Εθνικές Επετείους και ημέρες μνήμης, κατά τις οποίες 

πάντα τονίζουμε ότι η διατήρηση της ιστορικής μνήμης αποτελεί 

θεμελιώδη προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα και ανάπτυξη εθνών και 

κοινωνιών, για τη διατήρηση της εθνικής ταυτότητας και την 

κληροδότηση της παράδοσης στις επόμενες γενεές. Σήμερα τιμούμε 

την Επέτειο των 71 χρονων της Νίκης κατά του φασισμού, του 

απολυταρχισμού, της μισαλλοδοξίας, του σκοταδισμού… Ακολούθησε 

σύντομη αναφορά από τη διευθύντρια του Κ.Ε.Π.Δώρα 

Γιαννίτση στα ιστορικά γεγονότα της εποχής. «Η Ελλάδα στον 

Πόλεμο. Η συμβολή του Αλβανικού Έπους στην αναχαίτιση και 

αποδυνάμωση του εχθρού, στην καθυστέρηση της επίθεσης στο 

Σοβιετική Ένωση». Έγινε, επίσης, εκτεταμένη αναφορά στους 

Έλληνες βετεράνους – ήρωες της Σοβιετικής Ένωσης (σχετική 

παρουσίαση επισυνάπτεται), στη μνήμη των οποίων τηρήθηκε ενός 

λεπτού σιγή. 

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με προβολή ντοκιμαντέρ του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού γιαα τον ομογενή ήρωα της Σοβιετικής Ένωσης, 

στρατηγό Ανδρέα Βουράκη «O στρατηγός και η θάλασσά του», 

διάρκειας 40’. σε σκηνοθεσία της ομογενούς δημοσιογράφου, επί 

σειράς ετών παρουσιάστριας στη ρωσική τηλεόραση, Λιουμπόβ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

 

4 Μαΐου 2016, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας 
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Γκεμεντζίεβα. 

Η βραδυά εμπλουτίστηκε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τηΧορωδία 

του Κ.Ε.Π. (επικεφαλής η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός από 

το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας Ινέσσα 

Εφραιμίδου). 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ellines_veteranoi_sto_vpagkosm

io_polemo_postrelease.html   

     

                     

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Εκδήλωση «Γενοκτονία – δικαίωμα στη μνήμη» 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμβανε: 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας, 19 Μαΐου 2016 
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• Προβολή ντοκιμαντέρ της Ελληνικής Λέσχης «ΡΩΜΙΟΣΥΝΗ», “Οι 

Έλληνες του Πόντου στη Μόσχα. Δικαίωμα στη Μνήμη” (στη ρωσική), 

διάρκειας 13΄. 

• Σύντομη ιστορική επισκόπηση: Σύντομη ιστορική επισκόπηση από την 

αρχαιότητα έως τους νεότερους χρόνους (8ος αι. π.Χ. -1923 μ.Χ.) «Η 

γενοκτονία του χριστιανικού πληθυσμού της Οθωμανικής 

Αυτοκρατορίας (1908-1923). Έλληνο-τουρκικός πόλεμος 1919-1923 – 

Μικρασιατική Καταστροφή.. – Συζήτηση. 

• Προβολή ντοκιμαντέρ με τη συμμετοχή του σημαίνοντος Έλληνα 

ερευνητή των ζητημάτων της γενοκτονίας, καθηγητού κ. Κωνσταντίνου 

Φωτιάδη «Μνήμη μου σε λένε Πόντο» στην ελληνική, με υπότιτλους στη 

ρωσική, διάρκειας 45΄. 

 Την εκδήλωση μνήμης τίμησαν με την παρουσία τους ο πρέσβυς της 

Ελλάδας στη Μόσχα Ανδρέας Φρυγανάς, ο πρέσβυς της Κύπρου στη 

Μόσχα Γιώργος Κασουλίδης, η γενική πρόξενος της Ελλάδας στη 

Μόσχα Ελένη Μιχαλοπούλου. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/genoktonia__dikaioma_sti_mni

mi_postrelease.html  

 

  

 

                          

http://www.youtube.com/watch?v=eAjTwKupd7U  

http://www.youtube.com/watch?v=87vb8oFt-4w  

http://www.youtube.com/watch?v=oLxfXj-yRh0  

http://www.youtube.com/watch?v=ah7sQVzPDA8 

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&

v=oBEslCsrjYg  
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http://networkedblogs.com/LvmBP  

http://www.madrev.com/site/?option=com_content&task=vi

ew&id=406&Itemid=94                                      

                                                                      

 

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΑΣΧΟΛΙΕΣ 
 

Νέος κύκλος δραστηριοτήτων «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΕΣ 

ΕΝΔΥΜΑΣΙΕΣ» 

Στόχο του νέου κύκλου μαθημάτων-

δραστηριοτήτων αποτελεί η γνωριμία με την 

ελληνική παραδοσιακή ενδυμασία, η δημιουργία 

συλλογής, που στο μέλλον θα αξιοποιηθεί από το 

Χορευτικό μας Συγκρότημα, αλλά και η 

οργάνωση έκθεσης εθνικών κοστουμιών. 

Η συμμετοχή στο συγκεκριμένο κύκλο 

μαθημάτων δεν προϋποθέτει απαραίτητα γνώσεις 

ραπτικής.   

Ο κύκλος δραστηριοτήτων προβλέπει 15 ώρες μαθημάτων συνολικά. Τα 

μαθήματα θα πραγματοποιούνται δύο φορές την εβδομάδα. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

28  Ιανουαρίου  έως 03 Μαρτίου 2016 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/neos_kiklos_drastiriotiton_ellinik

es_paradosiakes_endimasies.html  
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Διοργάνωση Έκθεσης παραδοσιακής φορεσιάς με τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΕΣ ΕΝΔΥΜΑΣΙΕΣ» η οποία αποτέλεσε αποκύημα του 

πρόσφατου ομώνυμου κύκλου δραστηριοτήτων 

δημιουργίας εθνικής παραδοσιακής ενδυμασίας, 

 ειδικά καταρτισμένου για όσους ενδιαφέρονται 

για τον ελληνικό παραδοσιακό πολιτισμό και 

συμμετέχουν και στις δράσεις του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). Στόχο του νέου κύκλου 

μαθημάτων-δραστηριοτήτων αποτέλεσε η 

γνωριμία με την ελληνική παραδοσιακή φορεσιά 

και η δημιουργία συλλογής, που στο μέλλον 

δύναται να αξιοποιείται πολύπλευρα, είτε από το Χορευτικό μας 

Συγκρότημα, αλλά και για οργάνωση εκθέσεων κ.α.  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

1-15 Μρτίου 2016 , Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας 

   

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

 

Με επιτυχία ξεκίνησε η λειτουργία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά», που 

εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

3 Απριλίου 2016, Κέντρο Τύπου της Κεντρικής Δημοτικής 

Βιβλιοθήκης  Νεολαίας «Μ.Α. Σβετλόβ» 
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δράσης μας,  προϋποθέτει συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, 

αβίαστη και φιλική ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν διάφορα 

θέματα ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. 

Τη συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της νεοελληνικής γλώσσας. 

 

Το θέμα της πρώτης συνάντησης της Λέσχης διατυπώθηκε ως 

εξής: «Αφιερωματικό Έτος Ελλάδας-Ρωσίας 2016. Τί αναμένουμε από 

αυτό; Τί επιθυμούμε να υλοποιήσουμε στο πλαίσιό του;». Κατά τη 

διάρκεια της συζήτησης εκφράσθησαν επιθυμίες, μεταξύ άλλων για 

διοργάνωση κινηματογραφικού φεστιβάλ με παλαιό ελληνικό 

κινηματογράφο, για μεταφράσεις στη ρωσική ελληνικής λογοτεχνίας. 

Επίσης ανταλλάχθησαν απόψεις για το βέλτιστο συντονισμό και τη 

συσπείρωση της ομογένειας, Ελλήνων και Φιλελλήνων, τη δημιουργία 

προσβάσιμης διαδικτυακής πληροφοριακής πλατφόρμας και βάσης 

δεδομένων θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος, τη βελτίωση του τρόπου 

διεξαγωγής της Λέσχης. 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_

_mono_ellinika_press_release.html  

Συνεδρίες της Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας - «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ». 

Θέμα δεύτερης συνεδρίας: «Τουρισμός σε Ελλάδα και Ρωσία. Βασικοί 

τουριστικοί προορισμοί και μορφές τουρισμού». 

Συντονιστές της δεύτερης συνάντησης ο καθηγητής ελληνικής γλώσσας, 

φιλόλογος-κοινωνιολόγος-θεολόγος Κωνσταντίνος Γιαβρόπουλος και η 

διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - ΚΕΠ, ιστορικός, 

ηθοποιός Δώρα Γιανίτση. 

 

17 Απριλίου 2016 στо Κέντρο εστίασης και επικοινωνίας 

«Khoroshaya respublika»  

  

 

 

Θέμα τρίτης συνεδρίας: «Οι πασχαλινές παραδόσεις σε Ελλάδα και 

Ρωσία. Ελληνική παραδοσιακή κουζίνα». 

Εξαιερτικοί οικοδεσπότες η Ελένη Γιαννουλάτου και ο Γιάννης Κοσμίδης, 

15 Μαΐου 2016, στο NEO ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο 

Μύκονος» (27, Sushevskaya str., building 2 (metro station 

“Novoslobodskaya/Mendeleevskaya”) 
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ιδοκτήτες του «Πόρτο Μύκονος», τους οποίους ευχαριστούμε ιδιαίτερα 

για την ευγενική φιλοξενία και το νοστιμότατο κέρασμα ανατολίτικων 

γλυκών. Τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στην επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία και οικογενειακή ευτυχία. Ο χώρος πραγματικά μάς 

εμπνέει... 

   

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinoni

asmono_ellinika3_postrelease.html  

   

 

 

Θέμα τέταρτης συνεδρίας: «Ελληνικός και σοβιετικός-ρωσικός 

κινηματογράφος». 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_m

ono_ellinika__4_postrelease.html 

29 Μαΐου 2016, Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος»  
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Θέμα πέμπτης συνεδρίας:: «Η αρχιτεκτονική και η μουσική του 

ελληνικού κόσμου». 

  

Συντονιστής της συνεδρίας αυτή τη φορά ήταν ο εν Μόσχα αποσπασμένος 

εκπαιδευτικός του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, φιλόλογος, 

Διονύσιος Μαρούλης, με μεγάλη παιδαγωγική εμπειρία και με 

επικοινωνιακό χάρισμα. Ο Διονύσιος προέβη σε παρουσίαση για το 

μουσικό είδος της καντάδας, που είναι ιδιαίτερα ανεπτυγμένο στην 

19 Ιουνίου 2016, Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 
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ιδιαίτρερη πατρίδα του, στα Επτάνησα, καθώς και για το Ναό του 

Ολυμπίου Διός στο κέντρο της Αθήνας. Η δε σπουδάστριά μας Ιουλίου 

Μπουζίκινα, ιστορικός τέχνης, έκανε μία ενδιαφέρουσα παρουσίαση σε 

πολύ καλά ελληνικά με θέμα της αρχιτεκτονική του ελληνικού κόσμου 

από την αρχαιότητα και τη βυζαντινή περίοδο. 

 

   

http://www.hecucenter.ru/gr/news/post_release_leshi_dialogoi_k

ai_epikoinonias_mono_ellinika5.html  
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ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ, ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΦΕΣΤΙΒΑΛ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Kaasho 

Αποτελέσματα Διαγωνισμού Φωτογραφίας_Εγκαίνια 
Έκθεσης__Ανακοίνωση. 

Το 2016 έχει ανακηρυχθεί  επισήμως ως κομβικό έτος για την 

Ελλάδα και τη Ρωσία. 

Με την παροπύσα Έκθεση, που χαίρει της αιγίδας του 

Αφιερωματιθκού Έτους, του ΥΠΕΞ και του Ελληνικού 

Οργανισμού Τουρισμού, εγκαινιάσθηκε το Αφιερωματικό 2016 

Έτος Ελλάδας στη Ρωσία και Ρωσίας στην Ελλάδα. Στο 

χαιρετισμό του ο πρεσβευτής σύμβουλος της Πρεσβείας της 

Ελλάδας στη Μόσχα Γεράσιμος Ντάβαρης αναφέρθηκε στους 

ισχυρούς πολιτισμικούς και πνευματικούς δεσμούς των δύο 

ομόδοξων λαών, Ελλήνων και Ρώσων, τους οποίους συνδέουν 

κοινές σελίδες ιστορίας,  κοινή κοσμοθεωρία, μακραίωνη φιλία. 

Την εκδήλωση χαιρέτησε και η ανώτατη ηγεσία του Δημοτικού 

Διαμερίσματος, στο οποίο υπάγεται η Πινακοθήκη «Na 

Kashirke», που επίσης εξήρε την ισχυρή ελληνορωσική φιλία, 

καθώς και ο προϊστάμενος του Γραφείου Ε.Ο.Τ. Μόσχας, 

Πολύκαρπος Ευσταθίου, ο οποίος τόνισε ότι τόσο οι 109 

φωτογραφίες που εκτίθενται στη δεδομένη έκθεση, αλλά και το 

22 Ιανουαρίου 2016, Πινακοθήκη “Na Kashirke”  

 

Η περίοδος υποβολής των έργων διήρκησε από 01 Ιανουαρίου έως 30 

Σεπτεμβρίου 2015.    

Λούστηκε στο άπλετο φως της ηλιόλουστης Ελλάδας η κατάλευκη από το 

πυκνό χιόνι παγωμένη Μόσχα το βράδυ της Παρασκευής 22 Ιανουαρίου 

2016, κατά την τελετή εγκαινίων της έκθεσης φωτογραφίας «ΕΛΛΑΔΑ: 

ΣΤΙΓΜΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ», που πραγματοποιήθηκε στις 

εγκαταστάσεις της Πινακοθήκης «Na Kashirke», εγκαινιάζοντας, 

παράλληλα, και το Αφιερωματικό Έτος Ελλάδας-Ρωσίας 2016 

Η Οργανωτική Επιτροπή έλαβε συνολικά 1930 έργα από 415 

συμμετέχοντες από 12 χώρες (Ρωσία, Ελλάδα, Λετονία, Γερμανία, Ιταλία, 

Σερβία, Ουκρανία, Λευκορωσία, Κύπρος, Τσεχία, Καζακστάν, Μολδαβία).  

 Μετά από πολύμηνη και επίπονη εργασία, η κριτική επιτροπή, που αποτελείται 

από επαγγελματίες του κλάδου, επέλεξε 100 φωτογραφίες, οι οποίες και θα 

εκτεθούν στο πλαίσιο της ομώνυμης έκθεσης «ΕΛΛΑΔΑ: ΣΤΙΓΜΕΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ»  , που θα λειτουργήσει την περίοδο 

από 22/01 έως 28/02 – 2016 στην πινακοθήκη “” Na Kashirke. 
.  

Η Έκθεση Φωτογραφίας πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια εκδηλώσεων του 
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σύνολο των συμμετοχών, η προσέλευση του κοινού, η ζεστασιά 

που διαπνέει τους χώρους της γκαλερί, όλα αυτά 

αποτελούντουρισμό. 

H πρώτη δεκάδα των καλύτερων, κατά την κρίση της κριτικής 

επιτροπής, φωτογραφιών διαμορφώθηκε ως εξής: 

10) Yarin Yuriy (Russia, Moscow). The Photo #5. 

9) Tarasovskiy Alexandr (Russia, Vologda). The Snowstorm. The 

Mountains Voras. 

8) Sokolov Felix (Russia, Nizhniy Novgorod). 

Breathing the wind. 

7) Boldina Irina (Russia, Moscow). Kerkyra 

6) Svirskiy Oleg (Russia, 

Moscow). The Sketch 

5) Michael Patakos 

(Greece). The Church. 

4) The people's choice 

award. 

Antonishkis Sergey. (Russia, Sankt-Petersburg) The Evening in 

Amfissa. – Εδικό βραβείο του κοινού. 

Αφιερωματικού Έτους Ελλάδας – Ρωσίας 2016.   
 

Ταυτόχρονα λειτούργησε έκθεση κεραμικών από καλλιτέχνες της Μόσχας και 

της Αγίας Πετρούπολης, που αντλούν έμπνευση από μοτίβα της αρχαίας 

ελληνικής τέχνης.  

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/apotelesmata_diagonismoi_fotog

rafias_egkainia_ekthesis__anakoinosi_postrelease.html  
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3) Third place. Vyshnyakova Galina (Russia, Moscow) Sunset in 

the Mountains Peloponnesos. 

2) Second place. Schegolihin Egor (Russia, Beloretsk). Starlight 

Night. 

1) First place. Nikos Kasiktsis (Greece). Sunset in Thessaloniki. 

      

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Συναυλία Ελληνίδας πιανίστας Αφροδίτης Κογεβίνα 

Είναι η δεύτερη φορά που έχουμε τη χαρά να απολαύσουμε την 

βιρτουόζικη τεχνική και εκφραστικότητα της Αφροδίτης 

Κογεβίνα. Πέρυσι (Απρίλιος 2015) την είχαμε πρωτογνωρίσει 

στη Σχολή Ακουαρέλας του ομογενούς ζωγράφου Σεργκέι 

Αντριγιάκη  (http://andriaka.ru/), στο πλαίσιο εκδηλώσεων της 

Ημέρας Ιστορικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, όταν μάς 

παρουσίασε έργα Ελλήνων συνθετών, ενώ το φετεινό πρόγραμμά 

της πλαισιώθηκε από έργα των Francois COUPERIN, Jean-

PhilippeRAMEAU και Ludwig Van BEETHOVEN. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/sinailia_ellinidas

_pianistas_afroditis_kogevina.html  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

1η Φεβρουαρίου 2016, Βιβλιοθήκη «Λέων Τολστόι». 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εγκαίνια έκθεσης για την ελληνική μυθολογία στην 

Κρατική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας (πρώην Βιβλιοθήκη 

«Λένιν»). 

Έκθεση βιβλίου «Μύθοι της Αρχαίας Ελλάδας στη ρωσική 

βιβλιογραφική παράδοση της περιόδου 18ου – 21ου αι.»,  που 

αποτέλεσε συνδιοργάνωση της Κρατικής Βιβλιοθήκης της 

Ρωσίας και του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) στο 

πλαίσιο δράσεων του Αφιερωματικού Έτους Ελλάδας – Ρωσίας 

2016. 

Εγκαινιάζοντας την έκθεση η Γενική Διευθύντρια 

Εξειδικευμένων Τμημάτων της Κρατικής Βιβλιοθήκης της 

Ρωσίας Μαρία Γιερμακόβα αναφέρθηκε στο ευρύτατο 

ενδιαφέρον του αναγνωστικού κοινού της Ρωσίας για την 

αρχαία ελληνική μυθολογία, γεγονός που πιστοποιεί η 

πληθώρα εκδόσεων από το 17ο αι. και έπειτα, μεταξύ των 

     

   8 Φεβουαρίου 2016, Κρατική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας (γνωστής 

και ως «Βιβλιοθήκη « “Λένιν”»). 
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οποίων σπάνιες εκδόσεις με υψηλής καλλιτεχνικής και 

αισθητικής αξίας εικονογραφίες, χρονικά, χάρτες, μουσικές 

εκδόσεις, εικονογραφημένες εκδόσεις, καθώς και σημαντικός 

αριθμός χειρογράφων, όπως χειρόγραφο του Γκόγκολ για τον 

αρχαίο μύθο ή ρωσικό Χρονικό του 17ου αι., διακοσμημένο με 

111 μινιατούρες, που εκτίθενται στην έκθεση.     Η τελετή 

εγκαινίων εμπλουτίστηκε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το 

θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνικός διευθυντής ο 

σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι) και το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διευθύντρια ηΤατιάνα 

Τσόρναγια). Οι ηθοποιοί του θεατρικού μας Εργαστηρίου 

παρουσίασαν αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες 

και σύγχρονη ελληνική δραματουργία (διάλογος Οδυσσέα και 

Τεύκρου από την τραγωδία του Σοφοκλή "Αίας"από τους 

Γκεόργκιι Τσερβίνσκι και Βλαντίμιρ Σέτσκιν, απόσπασμα από 

το μονόλογο του Оρέστη από την ομώνυμη τραγωδία του 

Γιάννη Ρίτσου "Ορέστης" από τον Βλαντίμιρ Σέτσκιν,  μονόλος 

της Еλένης  από τις "Τρωάδες" του Еυριπίδη σε εκτέλεση 

Мαργαρίτας Μπέσοβα και ο μονόλογος της Аνδρομάχης 

επίσης από την τραγωδία του Еυριπίδη"Τρωάδες" σε εκτέλεση 

Δώρας Γιαννίτση), ενώ τα μέλη του Χορευτικού μας 

Συγκροτήματος μάς ταξίδεψαν, με τη χορευτική τους ερμηνεία, 

σε περιοχές της Θράκης και των Αιγαιοπελαγίτικων Νήσων. 

Περισσότερα: 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/egkainia_ekthesis_gia_tin_el

liniki_mithologia_stin_kratiki_vivliothiki_tis_rosias_postreleas

e.html  

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Παρουσίαση πρώτου ολοκληρωμένου θεατρικού 

προπγράμματος από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με 

καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκι Τσερβίνσκι, 

αφιερωμένο στο Έτος Ελλάδας-Ρωσίας 2016. 

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης η διευθύντρια του Μουσείου 

«Φιόντορ Ντοστογιέφσκι» αναφέρθηκε στο μεγαλείο και τις 

επιρροές του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού, της ελληνικής 

λογοτεχνίας, του αρχαίου μύθου, του Αισώπου. 

Στη θεατρική βραδυά παρουσιάστηκαν Μύθοι του Αισώπου, 

παρουσιάστηκαν μονόλογοι της Εκάβης, της Κασσάνδρας, 

τηςΕλένης από την τραγωδία «Τρωάδες» του Ευριπίδη, 

του Οδυσσέακαι του Τεύκρου από τον «Αίαντα» του Σοφοκλή. H 

αφιερωματική εκδήλωση πλαισιώθηκε από απαγγελία ποίησης 

   14 Φεβρουαρίου 2016, Μουσείο-Οικίας του Φιόντορ Ντοστογέφσκι  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_theatriko_ergastiri_toi_kep_me_k

allitehniko_dieithinti_to_skinotheti_gkeorgki_tservinski_paroisiase_to_

proto_toi_olokliromeno_theatriko_programma_afieromeno_sto_etos_el

ladasrosias_2016.html  
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του νομπελίστα Γιώργου Σεφέρη και της Ρίτας Μπούμη-Παππά. 

Συγχαίρουμε όλα τα μέλη του Θεατρικού μας Εργαστηρίου 

Μαργαρίτα Μπέσοβα, Σβετλάνα Γκοροντέτσκι, Όλγα Σάβινα, 

Μαρία Κοζλόβα, Οξάνα Όσιποβα, Εβγκένιι Σμολιακόβ, Πάβελ 

Σεργκέιτσικ  για την επιτυχημένη «πρεμιέρα», τους ευχόμαστε 

ανεξάντλητη σωματική και ψυχική δύναμη, αστείρευτη πηγή 

έμπνευσης, ενέργειας και δημιουργίας. 

 

     

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Τίμηση της ημέρας των γενεθλίων του μεγάλου Έλληνα 

νομπελίστα ποιητή Γιώργου Σεφέρη από το Θεατρικό 

Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή το 

σκηνοθέτη Γκεόργκι Τσερβίνσκι 

Το Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή 

το σκηνοθέτηΓκεόργκι Τσερβίνσκι τίμησε την επέτειο των 116 

χρόνων από τη γέννησή του Γιώργου Σεφέρη με θεατρικά 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

29 Φεβρουαρίου 2016, καλλιτεχνικό καφέ «Ντο Μαζόρ». 
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δρώμενα, βασισμένα στην ποίησή του, σε εκτέλεση των 

σπουδαστών μας Εβγκένιι Σμολιακόβ, Οξάνας Όσιποβα, 

Μαρίας Κοζλόβα. 

Το πρόγραμμα εμπλουτίσθηκε από την παράσταση 

«Αγαμέμνων», βασισμένη στο ομώνυμο έργο του Γιάννη 

Ρίτσου, από τους ηθοποιούς Εβγκένιι Νταρκόβ και Τατιάνα 

Στρούνινα. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/tin_imerominia_ton_genet

hlion_toi_megaloi_ellina_nompelista_poiiti_giorgoi_seferi_29

_fevroiarioi_te_to_theatriko_ergastiri_toi_kep_me_kallitehnik

o_dieithinti_to_skinotheti_gkeorgki_tservinski.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Έκθεση ζωγραφικής “Ιόνιος Πολιτεία” 

H οποία περιλαμβάνει πίνακες ζωγραφικής και φωτογραφίες από 

περιηγήσεις στο Ιόνιο, που 

πραγματοποίησαν οι 

δημιουργοί τους τα τελευταία 

χρόνια. Η έκθεση, 

εμπνευστής και βασικός 

διοργανωτής της οποίας είναι 

ο πρόεδρος της εταιρείας 

διοργάνωσης κρουαζιέρων 

«Mediteran» Αλεξάντρ 

Αστριχίνσκι,  λειτούργησε 

με επιτυχία την περίοδο 3 -24 Μαρτίου 2016 

Η τελετή εγκαινίων πραγματοποιήθηκε από το διευθυντή του 

Μουσείου, ποιητή Μιχαήλ Σάποσνικοβ, ο οποίος αναφέρθηκε με 

ιδιαίτερα γλαφυρό τρόπο στην αγάπη του για την Ελλάδα, από το 

διοργανωτή θαλάσσιων περιηγήσεων, πρόεδρο της εταιρείας 

«Mediteran» Αλεξάντρ Αστριχίνσκι, από τους 

καλλιτέχνες Αλεξέι Σεμπολντάεβ, Έλενα Μπούντινα, Μιχαήλ 

Γιεριόσιν, έργα των οποίων φιλοξενήθησαν στις εγκαταστάσεις 

του Λογοτεχνικού Μουσείου. 

Περισσότερα: 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

3 - 24 Μαρτίου 2016,  Λογοτεχνικό Μουσείο Ρωσικής Ποίησης της 

περιόδου  του ΑργυρούΑιώνα (τέλη 19ου – αρχές 20ου αι.) 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_zografikis_ionios_

politeia_post_release.html  

 

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Απονομή βραβείων Λογοτεχνικού Διαγωνισμού 

Στο πλαίσιο του Αφιερωματικού Έτους Ελλάδας-Ρωσίας 2016, 

λειτούργησε την περίοδο 19/03/2015-31/01/2016 ο Λογοτεχνικός 

Διαγωνισμός «Σελίδες  της Αρχαιότητας» , που εκπονήσαμε μαζί 

με εταίρους μας και ως στόχο έθετε τη δημιουργία κινήτρων  για τη 

βέλτιστη γνωριμία με την ιστορική και λογοτεχνική κληρονομιά του 

ελληνικού κόσμου. 

Ιδιαίτερα μας χαροποίησε ο  αριθμός των συμμετεχόντων, που 

ανήλθε σε 220 άτομα από 12 χώρες (Ρωσία, Ελλάδα, 

Λευκορωσία, Ουκρανία, Αζερμπαϊτζάν, Καζακστάν, 

Ουζμπεκιστάν, Γεωργία, Πολωνία, Φινλανδία, Γερμανία, ΗΠΑ), 

τα κείμενα των οποίων συντάχθησαν σε 4 γλώσσες (ρωσική, 

ελληνική, ουκρανική, αγγλική). 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

11 Μαρτίου 2016, Λογοτεχνικό Μουσείο Ρωσικής Ποίησης της περιόδου  

του ΑργυρούΑιώνα (τέλη 19ου – αρχές 20ου αι.) 
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Συνδιοργανωτές του Διαγωνισμού ήταν το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με έδρα τη Μόσχα (www.hecucenter.ru ), η 

Σχολή Δημοσιογραφίας και Μ.Μ.Ε. παρά τη γνωστή εφημερίδα 

«Επιχειρήματα και γεγονότα» («Аргументы и факты»), η 

Εφημερίδα «Επισκόπηση βιβλίων» («Книжное обозрение»), το 

Ίδρυμα «Πολιτιστική Πρωτοβουλία» («Культурная 

Инициатива») και η Εταιρεία κρουαζιέρων «Mediteran».  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/aponomi_vraveion_logoteh

nikoi_diagonismoi.html  

          

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Βραδυά ελληνικής ποίησης 

Πρόκειται για την Πρώτη λογοτεχνική βραδιά του κύκλου 

«Πέντε βραδυές ελληνικής ποίησης» από το Θεατρικό 

Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με 

καλλιτεχνικό διευθυντή τον Έλληνα σκηνοθέτη και 

ηθοποιό Γιώργο Παναγόπουλο. 

To πρόγραμμα της πρώτης βραδυάς ελληνικής ποίησης 

περιλάμβανε: 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

26 Μαρτίου 2016, Βιβλιοθήκη «Ν.Α. Νεκράσοβ» 
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- Το Έπος του Διγενή Ακρίτα, 9ος αι. μ.Χ. (αποσπάσματα) 

- Λαϊκή Ποίηση 10ος – 19ος αι. 

- Ποίηση 19ου αι. Διονύσιος Σολωμός, Ανδρέας Κάλβος, 

Αριστοτέλης Βαλαωρίτης, Ιωάννης Πολέμης, Κώστας 

Κρυστάλλης κ.α. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/theater/vradia_ellinikis_poiisis.h

tml  

 

   

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

"Ελλάδα-στιγμές προσωπικής ευτυχίας"_Έκθεση 

φωτογραφίας. 

   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

05 Απριλίου 2016, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

΄Εκθεση ζωγραφικής «Κάτω από το χρυσό ήλιο της 

Ελλάδας» 

 

Στην έκθεση εκτέθησαν πίνακες ζωγραφικής και σκίτσα με 

αντικείμενο την απαράμιλλου κάλλους Ελλάδα. Οι δημιουργίες 

των καλλιτεχνών ανάγλυφα αντικατοπτρίζουν την ανιδιοτελή 

αγάπη τους για τη Χώρα μας, η οποία αποτελεί για αυτούς μόνιμη 

πηγή έμπνευσης 

Στην έκθεση συμμετείχουν οι καλλιτέχνες:Ελισάβετ Γιακόβιτς, 

Ντμίτριι Πόρσνεβ, Όλγα Γκρίσινα, Λίλια Μακασόβα, Βέρα 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

14 Απριλίου 2016, Βιβλιοθήκη «Α. Γκριν» 

H έκθεση οργανώθηκε  από τη Βιβλιοθήκη «Α. Γκριν», το 
Καλλιτεχνικό Εργαστήρι “Art Laboratoria” ( http://www.art-

laboratoria.ru/) και του Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-

Κ.Ε.Π.(www.hecucenter.ru). 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/egkainia_ekthesis_zografikis_kato_a

po_to_hriso_ilio_tis_elladas.html  
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Καζιόνοβα, Αντόν Μπογκάτοβ. 

Ρεγκίνα Ματβέγιεβα,Σεργκέι Μπάτοβ, Γιούλια Μπολσακόβα, Γιεκα

τερίνα Ρομανόβιτς,Μαργαρίτα Σμιρνόβα, Μαρία Σταροβέροβα, Μ

αρία Σάχοβα, ΌλγαΠολνκέβιτς, Τατιάνα Γκολοσόβσκαγια, Ξένια Γ

ιαροβάγια, ΙρίναΝεγκόντινα, Βέρα Τιούρινα, Νίνα Λομονόσοβα, Βε

ρονίκαΜορόζοβα,Ντάρια Βορόνινα, Μαρία Σοκολόβα, Γιεκατερίν

αΣουκάλοβα, επιμέλεια έκθεσης  - Ντάρια Βορόνινα. 

 

 

   

     

  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

 Έκθεση έργων ζωγραφικής της Ναταλίας Κωστάκη 
Τα εγκαίνια της ατομικής έκθεσης της ομογενούς 

καλλιτέχνιδος Ναταλίας Κωστάκη «Μαζί», που εντάσσεται στο 

πλαίσιο εκδηλώσεων του Αφιερωματικού Έτους 2016 Ελλάδας-

Ρωσίας.   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

11 Μαΐου 2016, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας 
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Προλογίζοντας την τελετή εγκαινίων η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση επεσήμανε ότι 

αποτελεί ιδιαίτερη χαρά για όλους μας η ατομική έκθεση της 

καλής φίλης και ενδιαφέρουσας καλλιτέχνιδος Ναταλίας 

Κωστάκη,  το έργο της οποίας, όπου συνδυάζονται με μοναδικό 

τρόπο το χάος και η αρμονία, ξεχωρίζει με την ιδιαιτερότητα που 

το διαπνέει ανάμεσα στο μωσαϊκό της σύγχρονης καλλιτεχνικής 

ζωής, γι΄ αυτό και είναι δύσκολο να ενταχθεί σε συγκεκριμένες 

τεχνοτροπίες και κατευθύνσεις. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_ergon_zografikis_tis

_natalias_kostaki_postrelease.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Ημέρα Ελλάδας στην Κρατική Παιδική Βιβλιοθήκη της 

Ρωσίας 

 Άλλη μία «Ημέρα Ελλάδας» για τους μικρούς φίλους μας και 

τους γονείς τους πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14 Μαΐου 

2016 , αυτή τη φορά στην Κρατική Παιδική Βιβλιοθήκη της 

Ρωσίας, και εντάχθηκε στο πλαίσιο του ευρύτερου 

προγράμματος «Ανακαλύπτοντας χώρες: Ελλάδα». 

Στην αρχή της εκδήλωσης η αρμόδια τμηματάρχης της αίθουσας 

ξενόγλωσσης λογοτεχνίας της Βιβλιοθήκης, μέλος του Δ.Σ. του 

Διεθνούς Συμβουλίου Παιδικού Βιβλίου Ανζέλα 

Λέμπεντεβα αναφέρθηκε στο μεγαλείο και την ιστορική 

σπουδαιότητα του ελληνικού πολιτισμού, ενώ η διευθύντρια του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση στις 

κοινές σελίδες ιστορίας των δύο ομόδοξων λαών, Ελλήνων και 

Ρώσων, τους οποίους συνδέει πολιτισμική-πνευματκή γειτνίαση. 

Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας στη γενική διευθύντρια της 

Βιβλιοθήκης Μαρία Βεντενιάπινα και τους συνεργάτες της και 

ευελπιστούμε σε περαιτέρω ουσιαστική, εποικοδομητική και 

μακροπρόθεσμη συνεργασία. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imera_elladas_stin_kratiki

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

14 Μαΐου 2016,  Κρατική Παιδική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας 
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_paidiki_vivliothiki_tis_rosias_postrelease.html  

 

   

   
ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

3ήμερο Ελλάδας στη Βιβλιοθήκη 119 

Το πρόγραμμα των «Ημερών Ελλάδας» περιέλαβε την Έκθεση 

Φωτογραφίας «Ελλάδα – στιγμές προσωπικής ευτυχίας», 

θεατρικά δρώμενα από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με αντικείμενο τους Μύθους του 

Αισώπου και μονολόγους από τις «Τρωάδες» του Ευριπίδη, το δε 

Χορευτικό μας Συγκρότημα παρουσιάσε αλλά και δίδάξε 

ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς, ενώ το Καλλιτεχνικό μας 

Εργαστήρι φιλοτέχνησε με τους μικρούς φίλους χειροτεχνίες, 

αξιοποιώντας εθνικά σύμβολα της Χώρας μας. Κατωτέρω 

παρατίθεται το πρόγραμμα του 3ημέρου αναλυτικά: 

Περισσότερα: 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

24-26 Μαϊου 2016,  Βιβλιοθήκη της Μόσχας  № 119 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/3imero_elladas_sti_vivliothi

ki_119_postrelease.html  

 

 

  

  

   
ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Λήξη ακαδημαϊκής-σχολικής χρονιάς 

Η εκδήλωση δρομολογήθηκε σε σύμπραξη με το 

ΣχολείοΕλληνικής Μητρικής Γλώσσας με αρμόδια καθηγήτρια 

την εν Μόσχα αποσπασμένη από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας 

και Θρησκευμάτων εκπαιδευτικό κα Γεωργία Παπαδοπούλου.    

                

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμβανε: 

♦ Θεατρικό δρώμενο «Αθηνά - Μόσχος» – παρουσίαση 

δραματοποιημένου βιβλίου-παραμυθιού-ταξιδιωτικής ιστορίας,  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

12 Ιουνίου 2016,  Κεντρική Επιστημονική Βιβλιοθήκη «Ν.Α. 

Νεκράσοβ» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/liksi_akadimakissholikis_hro

nias__12062016_postrelease.html  
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που συνέταξαν όλοι μαζί οι μαθητές του Σχολείου Ελληνικής 

Μητρικής Γλώσσας,  εμπνεόμενοι  από το  αφιερωματικό έτος 

2016 ΕΛΛΑΔΑΣ-ΡΩΣΙΑΣ.                                                                

♦ Καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το Χορευτικό Συγκρότημα 

(καλλιτεχνική διευθύντρια ηΤατιάνα Τσόρναγια) και τη 

Χορωδία (καλλιτεχνική διευθύντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου) του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

 

 

  

  

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Βράβευση νικητών Διαγωνισμoύ Βιντεο για την 

Ελλάδα"Ελλάδα & Εγώ σε 60 δευτερόλεπτα". 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

24 Ιουνίου 2016, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας 

Επίσης παρατίθενται παραπομπές στο Διαδίκτυο (ВК, FB, 

YouTube) από την τελετή βράβευσης: 
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Σε μία εξαιρετικά ζεστή, φιλική, οικογενειακή ατμόσφαιρα 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 24 Ιουνίου 2016 στις 

φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας η 

τελετή βράβευσης των νικητών του Διαγωνισμού βίντεο ή βίντεο-

σέλφι "Ελλάδα & Εγώ σε 60 δευτερόλεπτα". 

Μετά το Διαγωνισμό Φωτογραφίας «Ελλάδα – στιγμές 

προσωπικής ευτυχίας» (όπου λάβαμε 1930 συμμετοχές), το 

Λογοτεχνικό Διαγωνισμό «Σελίδες Αρχαιότητας» (200 εργασίες), 

μαζί με τους εταίρους μας προβήκαμε ο διαγωνισμό βίντεο ή 

βίντεο-σέλφι "Ελλάδα & Εγώ σε 60 δευτερόλεπτα" , οι 

συμμετέχοντες στον οποίο είχαν τη δυνατότητα να μοιραστούν 

τους συνειρμούς τους για αυτή την απαράμιλου φυσικού κάλλους 

και μοναδικής πολιτισμικής κληρονομιάς Χώρα μας, που 

ανέκαθεν ενέπνεε τον άνθρωπο για δημιουργία! 

Συνδιοργανωτές του διαγωνισμού «Η Ελλάδα & Εγώ σε 60 

δευτερόλεπτα» είναι η  ηλεκτρονική πύλη «Evropuls» της 

Αντιπροσωπείας της Ε.Ε. στη Μόσχα, το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού –Κ.Ε.Π. (www.hecucentger.ru ) και η Αντιπροσωπεία 

της ΕΕ στη Ρωσία. 

Η δημιουργία της Έλενας και του Άρτουρας Λομπατσόβ-

Ντβορέτσκι «Ταξίδι στην αγάπη»,που αναφέρεται στην αποδοχή 

τυφλών και κωφάλαλων παιδιών από τη Ρωσία σε κατασκηνώσεις 

στην Ελλάδα υπό την εποπτεία της εκκλησίας και στο πλαίσιο 

διαπεριφερειακής και δια-εκκλησιαστικής συνεργασίας μάς 

https://www.youtube.com/watch?v=HCIz__-SVTc  

https://www.facebook.com/EuroPulseRu/videos/1286904788006320/ 
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συγκίνησε βαθύτατα! Αναμφίβολα όλες οι δημιουργίες ήσαν 

εξαιρετικές, αντικατοπτρίζουν την αγάπη για την Ελλάδα, 

διαπνέονται από επιδίωξη για δημιουργία, έμπνευση, ταλεντο... 

Περισσότερα:   

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/vraveisi_nikitondiagonismos_v

inteo_gia_tin_ellada_post_release.html  

 

 

  

      
ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Έκθεση φωτογραφίας «Ελλάδα: στιγμές προσωπικής 

ευτυχίας» στη Βιβλιοθήκη №122 «Αλεξάντρ Γκριν» 
Επανάληψη της έκθεσης «Ελλάδα: στιγμές προσωπικής 

ευτυχίας»,  η οποία εγκαινίασε το Aφιερωματικό Έτος Ελλάδας 

– Ρωσίας 2016 στις 22 Ιανουαρίου 2016 

στους χώρους της γκαλερί της Μόσχας «Na Kashirke» 

Η τελετή εγκαινίων στις εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης 

«Αλεξάντρο Γκριν» εμπλουτίσθηκε από καλλιτεχνικό πρόγραμμα 

από τοΧορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.(επικεφαλής η Τατιάνα Τσόρναγια), όπου, 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

8 Ιουλίου 2016- 8 Αυγούστου 2016, 

  Βιβλιοθήκη №122  «Αλεξάντρ Γκριν» 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΧΟΡΗΓΟΙ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

 

μεταξύ άλλων, παρουσιάσθηκε και αναπαράσταση παραδοσιακού 

ελληνικού γάμου. 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/i_ekthesis_fotografias_ellada_stig

mes_prosopikis_eitihias_sti_vivliothiki_122__aleksantr_gkrin.html  

    

   

ЕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

«Παραμονή Χριστουγέννων στο ”Zvezdnyi”» 

Το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.)απογείωσε το κοινό του Πρώτου Διεθνούς 

6 Iανουαρίου 2016, Οίκος Πολιτισμού Κοσμοναυτών. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paramoni_hristoigennon_sto_zv
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Φεστιβάλ Τεχνών στην πόλη των 

κοσμοναυτών”Zvezdnyi” (πλησίον της Μόσχας) «Παραμονή 

Χριστουγέννων στο ”Zvezdnyi». 

Κατά τη διάρκεια του δίωρου προγράμματος, που παρουσίασε το 

Συγκρότημά μας, οι κοσμοναύτες, αυτοί που απογειώνονται στο 

διάστημα, βούτηξαν στα γαλάζια νερά της Ελλάδας, αιωρήθηκαν 

στον αέρα της πατρίδας μας, λούστηκαν στο άπλετο ελληνικό φως, 

γεύτηκαν ελληνικές μυρωδιές, όντας κοινωνοί των παραδοσακών 

ελληνικών χορών από νησιωτικές και ηπειρωτικές περιοχές της 

Χώρας μας, χορεύοντάς τους μαζί με τα μέλη του Χορευτικού 

Συκγκροτήματός μας. 

 

ezdnyi.html  

   

      

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Χριστουγεννιάτικος χορός του Γυμνασίου «Ελλάδα» 

Οι μαθητές του Γυμνασίου με τους καθηγητές τους παρουσίασαν 

χριστουγεννιάτικο χορό σύμφωνα με τις καλύτερες ρωσικές 

παραδόσεις, στον οποίο και παρέσυραν το κοινό. 

Στο χαιρετισμό της η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα Γιαννίτση επεσήμανε το γεγονός ότι 

δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι ανήμερα της άφιξης στη ρωσική 

πρωτεύουσα του προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Προκόπη 

Παυλόπουλου, ξεκινούμε το Αφιερωματικό Έτος 2016 με τη ζεστή 

αυτή εκδήλωση, το παραδοσιακό χριστουγεννιάτικο χορό, στο 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

                           14 Ιανουαρίου 2016, Γυμνάσιο «Ελλάδα» 

   

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/paramoni_hristoigennon_sto_zvezdnyi.html


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

55 

Γυμνάσιο "Ελλάδα". Δεν μπορούμε να μην εκφράσουμε την 

ειλικρινή ευγνωμοσύνη μας  

στο διευθυντή του 

Γυμνασίου Βλαντίμιρ 

Σίντοροβ και τον 

υποδιευθυντή Αντρέι 

Ταράσοβ, με τους οποίους 

έχουμε αναπτύξει σχέσεις 

ουσιαστικής, 

εποικοδομητικής συνεργασίας και φιλίας, γεγονός που αποτελεί 

εχέγγυο περαιτέρω διεύρυνσης της ελληνικής γλώσσας και 

πολιτισμού σε αυτή την εστία διάδοσής τους. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/hristoigenniatiko_horo_toi_g

imnasioi_ellada.html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

4ο Γαστρονομικό Φεστιβάλ Νεολαίας με τίτλο «Αναγεννούμε 

τις παραδόσεις. Χριστούγεννα» 

Εφέτος το Φεστιβάλ εστιάζεται στις παραδόσεις των ομόδοξων 

λαών και χωρών (Ελλάδα, Σερβία, Βουλγαρία), οι οποίες μετέχουν 

με καλλιτεχνικό και γαστρονομικό πρόγραμμα. Δεν μπορούσε να 

μην είναι παρόν το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.),  το οποίο και μύησε το πολυπληθές κοινό (η 

πλειοψηφία του οποίου αποτελείται από νεολαία) στην πολυμορφία 

και ομορφιά των ελληνικών παραδοσιακών χορών.  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/4oi_gastronomikoi_festival_

neolaias_me_titlo_anagennoime_tis_paradoseis_hristoigenna_

_.html  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

15 Ιανουαρίου 2016, Μουσείο «Kolomenskoye», αίθουσα Θεάτρου 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Παραμονή Χριστουγέννων» στο Πολιτιστικό Κέντρο της 

Ουκρανίας στη Μόσχα 

Παρουσιάσαμε τα χριστουγεννιάτικα ήθη, έθιμα και παραδόσεις 

της ομόδοξης Ελλάδας, ενώ το Χορευτικό μας Συγκρότημα και η 

Χορωδία μας παρουσίασαν καλλιτεχνικό πρόγραμμα με 

παραδοσιακούς χορούς από διάφορες περιοχές της Ελλάδας και 

παραδοσιακά κάλαντα Χριστουγέννων, Πρωτοχρονιάς και Φώτων.   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paramoni_hristoigennon_sto

_politistiko_kentro_tis_oikranias.html  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

15 Ιανουαρίου 2016, Πολιτιστικό Κέντρο Ουκρανίας στη Μόσχα 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Χριστουγεννιάτικες Παραδόσεις. 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται από το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας 

και την ομογενειακή λέσχη «Ρωμιοσύνη» με τη στήριξη 

ενημέρωσης του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π). 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

16 Ιανουαρίου 2016 

Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων» 

 

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Γαστρονομική βραδυά φιλίας των λαών της Ελλάδας και 

της Ρωσίας» στο γνωστό εστιατόριο της Μόσχας «Emporio 

cafe». 

Οι θαμώνες του κέντρου είχαν τη δυνατότητα να απολαύσυν 

ελληνική παραδοσιακή κουζίνα και ελληνικό κρασί, που 

συνοδεύθηκαν από καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τη συμμετοχή της 

Ελληνίδας τραγουδίστριας Αριάδνης Προκοπίδου, του Έλληνα 

τραγουδιστή-μουσικού Γιάννη Κωφόπουλου και του Χορευτικού 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  28 Ιανουαρίου 2016, «Emporio cafe». 
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Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.).   

 

  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/gastronomiki_vradia_filias_t

on_laon_tis_elladas_kai_tis_rosias_sto_gnosto_estiatorio_tis_mo

shas__emporio_cafe.html  

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Παρουσίαση του δράματος «Ορέστης», βασισμένου στο 

ομώνυμο έργο του Γιάννη Ρίτσου 

Το Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή το 

σκηνοθέτη Γκεόργκι Τσερβίνσκι παρουσίασε την 

παράσταση «Ορέστης», βασισμένη στο ομώνυμο έργο του Γιάννη 

Ρίτσου. Παρά το σύνθετο, ποιητικό-μεταφορικό-υπαρξιακό 

χαρακτήρα της εν λόγω δημιουργίας, η παράσταση έγινε με 

ενθουσιασμό αποδεκτή  από το κοινό, στο οποίο εκφράζουμε την 

ευγνωμοσύνη μας για την προσέλευσή του. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

 27 Φεβρουαρίου 2016, Βιβλιοθήκη «Σούρικοβ» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/orestis_vasismeni_sto_omoni

mo_ergo_toi_gianni_ritsoi.html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Διήμερο αφιέρωμα στην αρχιτεκτονική της Ελλάδας στο πλαίσιο 

του 2ου Διεθνούς Φεστιβάλ «Οικολογική συνείδηση της 

μεγαλούπολης. Αρχιτεκτονική και εσωτερικός χώρος 2016», 

Κατά τη διάρκεια του διήμερου αφιερώματος ο ελληνικής 

καταγωγής αρχιτέκτονας, καθηγητής, αντιπρόεδρος του Συλλόγου 

Ελλήνων Μόσχας την περίοδο 1996-2002, Αλέξανδρος 

Τσαρτιλίδης παρέδωσε κύκλο διαλέξεων για τα παραδοσιακά 

κτίσματα στην Ελλάδα και τη σύγχρονη αρχιτεκτονική της. 

Αναλυτικότερα το πρόγραμμα των διαλέξεων διαμορφώθηκε ως 

εξής:   

Τετάρτη, 16 Μαρτίου 2016. Θέμα διάλεξης: «Οι παραδόσεις της 

λαϊκής αρχιτεκτονικής και η επίδραση στην οικολογία των 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

15-18 Μαρτίου 2016, πολυχώρος πολιτισμού «Dom na Brestskoi». 

(που υπάγεται στο Δήμο Μόσχας). 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diimero_afieroma_stin_arhitekt

oniki_tis_elladas.html  
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σύγχρονων κατασκευών». 

Πέμπτη, 17 Μαρτίου 2016, ώρα 15.00-17.00. Θέμα 

διάλεξης: «Κωνσταντίνος Δοξιάδης και σύγχρονος ουρμπανισμός». 

Πριν την έναρξη του διημέρου, που εντάχθηκε σε πλαίσιο 

εκδηλώσεων του Αφιερωματικού Έτους Ελλάδας-Ρωσίας 2016, η 

διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα 

Γιαννίτση βράβευσε τον Αλέξανδρο Τσαρτιλίδη με ειδικό έπαινο, 

που κυκλοφόρησε πρόσφατα με την ευκαιρία συμπλήρωσης 10ετίας 

του Κ.Ε.Π., για τη συμβολή του στη διάδοση του ελληνικού 

πολιτισμού, για τον επαγγελματισμό και το ζήλο του, την 

προσήλωσή του στο ευγενικό έργο του, για την πολύχρονη 

συνέπεια και φιλία. 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Πολυεπίπεδη βραδυά, αφιερωμένη στην ελληνική ποίηση. 

Στο πρώτο μέρος οι σπουδαστές του Εργαστηρίου μας 

Μαργαρίτα Μπέσοβα, Σβετλάνα Γκοροντέτσκι, Οξάνα 

Όσιποβα, Εβγκένιι Σμολιακόβ και Πάβελ Κιζούκ παρουσίασαν 

Μύθους του Αισώπου, ενώ στο δεύτερο μέρος παρουσιάστηκε 

η παράσταση «1000 σκοτωμένα κορίτσια», βασισμένη στο 

συγκλονιστικό ομώνυμο έργο της εξαιρετικής Ρίτας Μπούμη-

Παππά. Με την εκφραστική τους ερμηνεία στην ελληνική και 

ρωσική γλώσσα η Μαργαρίτα Μπέσοβα και η Σβετλάνα 

Γοροντέτσκι μετέφεραν στο κοινό το λυρισμό του ελληνικού 

λόγου, το δραματισμό του περιεχομένου στην εξαιρετική 

μετάφραση της μεγάλης ρωσίδας ποιήτριας Άννας Αχμάτοβα. 

Συγχαίρουμε το Θεατρικό μας Εργαστήρι και τον καλλιτεχνικό 

διευθυντή του, σκηνοθέτη Γκεόργκιι Τσερβίνσκι για τις 

προόδους τους. 

http://www.hecucenter.ru/gr/theater/poliepipedi_vradia_afi

eromeni_stin_elliniki_poiisi23032016.html  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

23 Μαρτίου 2016, Βιβλιοθήκη της Μόσχας № 227 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Παρουσίαση εταιρείας «ΠΡΩΤΟΣ» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paroisiasi_etaireias_protos

.html  
Είμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε για 

τις δράσεις της ρωσικής επιχείρησης ομογενειακών 

συμφερόντων«ΠΡΩΤΟΣ» (www.protos.ru), που ειδικεύεται στην 

εισαγωγή αποκλειστικά από την Ελλάδα αξεσουάρ ένδυσης και 

υφασμάτων και στη διακίνηση-διανομή  τους ανά την τεράστια 

αγορά της Ρωσίας. 

Πρόεδρος και Γενικός Διευθυντής της εν λόγω εταρείας οι 

ομογενείς κ.κ.Θεόδωρος Καραφουλίδης και Κωνσταντίνος 

Κυβρίδης, οι οποίοι επί σειράς ετών με συνέπεια διακριτικότητα, 

σεμνότητα και ανωτερότητα ψυχής, που τους χαρακτηρίζει, 

στηρίζουν τις δράσεις τη;ς ελληνικής ομογένειας στη Ρωσίας, το 

Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας, την πρωτοβουλία «Ελληνικό 

Μαρτυρολόγιο» (αποκατάσταση Ελλήνων-θυμάτων περιόδου 

σταλινικών εκκαθαρίσεων http://www.greek-martirolog.ru/ ) και το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π, (www.hecucenter.ru ) 

αντιπρόεδρος του Δ.Σ του οποίου χρηματίζει ο κ.Θεόδωρος 

Καραφουλίδης. 

  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

6 Απριλίου 2016, η εταιρεία «ΠΡΩΤΟΣ» 

Συγχαίρουμε από καρδιάς το Θεόδωρο Καραφουλίδη και τον 

Κωνσταντίνο Κυβρίδη για την επιτυχημένη εκδήλωση, τους ευχόμαστε 

σωματική και ψυχική υγεία, ευρωστία, πρόοδο και ευημερία και τους 

ευχαριστούμε από καρδιάς για τη στήριξή τους και τη φιλία τους. 

Αποτελούν σπάνια παραδείγματα πραγματικών μαικηνών και όχι  

απλών χορηγών. 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

   Έκθεση ζωγραφικής ΑΕΡΑΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ. 

Μπαίνοντας στος χώρους της Πινακοθήκης στα νότια της 

Μόσχας κυριολεκτιά «τυφλώνεσαι» από το άπλετο φως, από την 

ποικιλία χρωμάτων, από τον αέρα, τις γεύσεις, το άρωμα 

Ελλάδας που εκπέμπουν τα έργα των 24 καλλιτεχνών που 

εκτίθενται, στα οποία ανάγλυφα αντικατοπτρίζεται η ανιδιοτελής 

αγάπη για τη Χώρα μας και η βαθειά και ουσιαστική γνώση του 

πολιτισμού μας, που αποτλεί για αυτούς μόνιμη πηγή έμπνευσης. 

Στο πλαίσιο της τελετής εγκαινίων πραγματοποιήθηκε,  επίσης, 

παρουσίαση του ιδιαίτερα ενδιαφέροντος ως προς τη δομή και το 

περιεχόμενό του γαστρονομικού οδηγού «Νοστιμιές» της 

δημοσιογράφου Όλγας Λάπτεβα, που περιέχει στοιχεία και 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

7 Απριλίου 2016, Πινακοθήκη «Listok» 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_zografikis_aeras_pano_

apo_ti_thalassapostrelease.html  
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συνταγές από τις γαστρονομικές παραδόσεις της ελληνικής 

κουζίνας, συνοδευόμενες από σχόλια επωνύμων, μεταξύ άλλων 

του διακεκριμένου καλλιτέχνη της Ρωσίας και καλού φίλου, 

ηθοποιού Ευκλείδη Κιουρτζίδη και της διευθύντριας του 

Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση. Παράλληλη πραγματοποιήθηκε 

παρουσίαση προγράμματος θαλάσσιας κρουαζιέρας στο 

ανεπανάληπτου κάλλους Ιόνιο από την εταιρεία “Mediteran” 

WWW.MEDITERAN.PRO και τον πρόεδρό της, ζωγράφο, 

συγγραφέα και ένθερμο Φιλέλληνα Аλεξάντρ Аστριχίσνκι. 

  

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Ευρασιατικό Συμβούλιο Ειρήνης: διεθνιστική συνεργασία και 

δια-θρησκευτικός διάλογος με στόχο τη σταθερή ανάπτυξη».  

Εισήγηση με θέμα: «Ελλάδα-Ρωσία: κοινές σελίδες ιστορίας. Ο 

Ελληνισμός και ο Φιλελληνισμός στη Ρωσία». 

Κατόπιν πρόσκλησης της Ομοσπονδίας για την Παγκόσμια Ειρήνη, 

οργανωτή του συνεδρίου με θέμα «Ευρασιατικό Συμβούλιο 

Ειρήνης: διεθνιστική συνεργασία και δια-θρησκευτικός διάλογος με 

στόχο τη σταθερή ανάπτυξη», η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού-ΚΕΠ Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε με την 

ανακοίνωση  «Ελλάδα-Ρωσία: κοινές σελίδες ιστορίας. Ο 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

9 Απριλίου 2016 (ξενοδοχείο “National”) 
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Ελληνισμός και ο Φιλελληνισμός στη Ρωσία».  

Στόχο του Συνεδρίου αποτελεί η ανάδειξη της ισορροπημένης 

εξασφάλισης και συνύπαρξης τριών συνιστωσών, που προϋποθέτει 

η σταθερή ανάπτυξη, της οικονομικής, κοινωνικής και οικολογικής 

ανάπτυξης, αξίες, οι οποίες διακηρύχθησαν πρόσφατα από τη 

Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ. 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Έκθεση ζωγραφικής «Μύθοι της Αρχαίας Ελλάδας»  

Οοργανώθηκε από το Στούντιο Ζωγραφικής και Καλών Tεχνών 

«Risovalki» (εδράζει υπό την αιγίδα του Λυκείου της Μόσχας № 

1525), στο οποίο φοιτούν υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια 

της Λαρίσας Τολστιακόβα μαθητές 15 διαφορετικών σχολείων 

μέσης εκπαίδευσης της ρωσικής πρωτεύουσας. Η τελετή εγκαινίων, 

κατά την οποία η διευθπυντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση 

απηύθυνε χαιρετισμό, εμπλουτίστηκε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα, 

κατά το οποίο οι μαθητές του Σχολείου Μέσης  Εκπαίδευσης Νο 

551-«Όλυμπος» (στο οποίο η ελληνική γλώσσα έχει ενταχθεί από 

16ετίας) υπό την καθοδήγηση και εποπτεία της 

καθηγήτριας Μαρίας Βαλέτινα, που διακρίνεται για τον 

επαγγελματισμό και τον ενθουσιασμό της, μετέφεραν στο κοινό το 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

9 Απριλίου 2016, Κρατική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας (πρώην 

«Βιβλιοθήκη Λένιν») 
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φως, του ήχους, τα χρώματα της Ελλάδας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/mithoi_tis_arhaias_elladas.html  

  

   

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

     Δεύτερο Διεθνές Οικονομικό Φόρουμ της Γιάλτας. 

Κατόπιν πρόσκλησης των διοργανωτών, η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε στο 

Φόρουμε με ανακοίνωση με θέμα O Ελληνισμός στην Κριμαία. 

Ελληνισμός και Φιλελληνισμός στη Ρωσία: παρελθόν, παρόν, 

μέλλον.» στην ομάδα εργασίας «Ρωσίας - Ελλάδα – Ευρασιατική 

Οικονομική Ένωση: προοπτικές συνεργασίας», που 

πραγματοποιήθηκε στις 14 Απριλίου 2016 στο πλαίσιο 

του  Δεύτερου Διεθνούς Οικονομικού Φόρουμ της Γιάλτας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/deiteroi_diethnois_oikonomi

koi_foroim_tis_gialtas.html  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

14 Απριλίου 2016, Γιάλτα 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Σειρά εκδηλώσεων στο Πολυεπίπεδο Διαδραστικό Κέντρο Πολιτισμού του Δήμου Μόσχας  (http://m-c-m-c.ru/) στο πλαίσιο του 

πολιτιστικού προγράμματος «Πολιτισμός – Παράδοση – Περιηγήσεις», αλλά και του αφιερωματικού Έτους 2016 Ελλάδας – Ρωσίας.   

1) Η Πρώτη λογοτεχνική βραδιά του κύκλου «Πέντε βραδυές 

ελληνικής ποίησης», που παρουσιάζει το Θεατρικό 

Εργαστήριο του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με 

καλλιτεχνικό διευθυντή τον Έλληνα σκηνοθέτη και 

ηθοποιό Γιώργο Παναγόπουλο. 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/i_proti_logotehniki_vradi

a_toi_kikloi_pente_vradies_ellinikis_poiisis.html  

   16 Απριλίου 2016,  Κέντρο εστίασης και επικοινωνίας 

«Khoroshaya respublika»  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

2) Διάλεξη-παρουσίαση "Παρουσίαση της ελληνικής 

γλώσσας και του αρχαίου μύθου. Σημασία και 

επικαιρότητα". 

από τη σημαίνουσα Ελληνίστρια, καθηγήτρια ελληνικής γλώσσας 

στο Κέντρο Ελληικού Πολιτισμού – ΚΕΠ, συγγραφέα σειράς 

εγχειριδίων για ενήλικες και παιδιά,Ειρήνη Μπελέτσκαγια.  

Η εκδήλωση εντάχθηκε στο πλαίσιο του πολιτιστικού 

προγράμματος «Πολιτισμός – Παράδοση – Περιηγήσεις». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/dialeksiparoisiasi_paroisiasi

_tis_ellinikis_glossas_kai_toi_arhaioi_mithoi_simasia_kai_epik

airotita.html  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

17 Απριλίου 2016,  Κέντρο εστίασης και επικοινωνίας 

«Khoroshaya respublika» 
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3) Διάλεξη της διδάκτορα ιστορίας Θεοδώρα Γιαννίτση με 

τίτλο "Κοινές σελίδες ιστορίας ελληνικού και ρωσικού 

λαού. Ο Ελληνισμός κόσμος μέσα από τα 

απομνημονεύματα Ρώσων περιηγητών". 

Η Θεοδώρα Γιαννίτση είναι συγγραφέας της επιστημονικής 

μονογραφίας «Ο ελληνικός κόσμος από τα τέλη του 18ου έως 

τις αρχές του 20ου αιώνα μέσα από τις ρωσικές πηγές 

(αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής συνείδησης των 

Ελλήνων).» 

To εν λόγω βιβλίο εκδόθηκε δύο φορές στη Ρωσία (2001 και 

2002) και αναφέρεται στη μελέτη της διαδικασίας 

διαμόρφωσης της ελληνικής εθνικής συνείδησης κατά την ως 

άνω περίοδο μέσα από ρωσικές πηγές, από τη δράση της 

ελληνικής ομογένειας-διασποράς στη Ρωσία, καθώς και μέσα 

από το πρίσμα των Ρώσων περιηγητών, που καταγράφουν τις 

εντυπώσεις τους από τις ζυμώσεις τους με τον ελληνικό 

κόσμο τη δεδομένη εποχή.  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/didaktora_istorias_theodora_

giannitsi_pragmatopoiithike_dialeksiparoisiasi_koines_selides_

istorias_ellinikoi_kai_rosikoi_laoi_o_ellinismos_kosmos_mesa_

apo_ta_apomnimoneimata_roson_periigiton.html   

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

24 Απριλίου 2016, Κέντρο εστίασης και επικοινωνίας 

«Khoroshaya respublika» 

 

    

(σχολιασμός)Max Klimenko 

Καταπληκτική διάλεξη της Θεοδώρας Γιαννίτση, στην οποία μού δόθηκε 

η ευκαιρία να συμμετάσχω με παρεμβάσεις και η οποία εξελιχθηκε σε 

επικοινωνία-διάλογο-συζήτηση Φιλελλήνων. Όλα εξελίχθησαν σε κλίμα 

εγκαρδιότητας και αξιοπρέπειας! 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/didaktora_istorias_theodora_giannitsi_pragmatopoiithike_dialeksiparoisiasi_koines_selides_istorias_ellinikoi_kai_rosikoi_laoi_o_ellinismos_kosmos_mesa_apo_ta_apomnimoneimata_roson_periigiton.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/didaktora_istorias_theodora_giannitsi_pragmatopoiithike_dialeksiparoisiasi_koines_selides_istorias_ellinikoi_kai_rosikoi_laoi_o_ellinismos_kosmos_mesa_apo_ta_apomnimoneimata_roson_periigiton.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/didaktora_istorias_theodora_giannitsi_pragmatopoiithike_dialeksiparoisiasi_koines_selides_istorias_ellinikoi_kai_rosikoi_laoi_o_ellinismos_kosmos_mesa_apo_ta_apomnimoneimata_roson_periigiton.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/didaktora_istorias_theodora_giannitsi_pragmatopoiithike_dialeksiparoisiasi_koines_selides_istorias_ellinikoi_kai_rosikoi_laoi_o_ellinismos_kosmos_mesa_apo_ta_apomnimoneimata_roson_periigiton.html
https://www.facebook.com/max.klimenko.5/posts/1354370767913364


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

71 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Τοποθέτηση αναμνηστικής πλάκας στη μνήμη του  

διακεκριμένου ομογενούς δικηγόρου Γρηγορίου Κοκκινάκη (του 

Γεωργίου), ο οποίος υπήρξε θύμα της περιόδου των σταλινικών 

εκκαθαρίσεων. 

Γρηγόριος Κοκκινάκης του 

Γεωργίου 

Έτος γεννήσεως – 1888 

Ημερομηνία σύλληψης - 31 

Δεκεμβρίου 1937 

Ημερομηνία εκτέλεσης - 8 

Μαρτίου 1938 

Απεκαταστάθη το 1957 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/topothetisi_anamnistikis_pla

kas.html  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

17 Απριλίου 2016, οδού Γκόγκολεφσκυ Μπουλβάρ, αριθμός 29 

 

  

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Ημέρα Ελλάδας στο Παιδικό Πολυκατάστημα Μόσχας 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. παρουσίασε ειδικά 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

23 Απριλίου 2016, 
 Κεντρικό Παιδικό Κατάστημα της Μόσχας 
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διαμορφωμένο για τα παιδιά πρόγραμμα. Το Θεατρικό μας 

Εργαστήρι (καλλιτεχνικός δ/ντής ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι) παρουσίασε θεατρικά δρώμενα με αντικείμενο τους 

Μύθους του Αισώπου, στα οποία δραστήρια συμμετείχαν οι μικροί 

μας φίλοι, το Χορευτικό μας Συγκρότημα (καλλιτεχνική δ/ντρια η 

Τατιάνα Τσόρναγια) παρουσίασε καλλιτεχνικό πρόγραμμα, αλλά 

και δίδαξε ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς (master-class), 

συνεπαίρνοντας μικρούς και μεγάλους, ενώ το Καλλιτεχνικό μας 

Εργαστήρι σκαρφίστηκε με τους μικρούς μας φίλους διάφορες 

δημιουργίες, πασχαλινές κάρτες, χειροτεχνίες, αξιοποιώντας εθνικά 

σύμβολα της Χώρας μας, καθώς και προβήκαμε σε παρυσίαση των 

εκπαιδευτικών θερινών προγραμμάτων του Κ.Ε.Π. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imera_elladas_sto_paidiko_poli

katastima_moshas.html  

  

   
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Έκθεσης φωτογραφίας «Η Ελλάδα μέσα από μια ορθάνοιχτη 

ματιά» 

Στην έκθεση εκτίθενται φωτογραφίες Φιλελλήνων δημιουργών, 

μεταξύ των οποίων και οι δέκα πρώτοι φιναλίστ, που συμμετείχαν 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

26 Απριλίου 2016, Μουσείο του γνωστού Ρώσου περιηγητή 

«Γιούρι Σενκέβιτς» 

Στο πλαίσιο της εν λόγω έκθεσης, που εντάσσεται στο Αφιερωματικό 

Έτος 2016 Ελλάδας-Ρωσίας και θα λειτουργήσει μέχρι το τέλος του 
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στον πρόσφατο Διαγωνισμό μας και Έκθεση 

φωτογραφίας«Ελλάδα: στιγμές προσωπικής ευτυχίας».  

Από τη διεύθυνση του Μουσείου ακολούθησε απονομή τιμητικών 

βραβείων στους φωτογράφους, τα έργα των οποίων εκτίθενται, 

καθώς και γευσιγνωσία ελληνικών προϊόντων, ελληνικών τροφίμων 

και οίνου, που φημίζονται για το βιολογικό τους χαρακτήρα, την 

ποιότητα και την ωφελιμότητά τους. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesis_fotografias___i_el

lada_mesa_apo_mia_orthanoihti_matia.html  

χρόνου, καθ΄όλη τη διάρκεια του τρέχοντος έτους προγραμματίζεται 

σειρά εκδηλώσεων. 

  

 

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Πάσχα Σλαυικού κόσμου. Σε αναζήτηση της ενότητας». 

Η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση συμμετείχε με ανακοίνωση για τις κοινές σελίδες στην 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

4 Μαϊου 2016,  εκθεσισκό κέντρο «Sokolniki» στο πλαίσιο του 

Ορθόδοξου Φεστιβάλ «Άρτος».  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Τάγμα Αθανάτων.  

Με πρωτοβουλία του Κ.Ε.Π. οι Έλληνες και Φιλέλληνες της Μόσχας 

συμμετείχαν στην «Πορεία - Tάγμα των Αθανάτων», που για δεύτερη 

χρονιά πραγματοποιείται την Ημέρα της Νίκης κατά του φασισμού (9η  

Μαϊου) με εξαιρετική επιτυχία, συμμετοχή σύσσωμου του κόσμου, 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

9ης Μαϊου 2016, Μόσχα 

ιστορία των δύο ομόδοξων λαών, Ελλήνων και Ρώσων,   στο 

συνέδριο «Πάσχα Σλαυικού κόσμου. Σε αναζήτηση της ενότητας», 

που πραγματοποιήθηκε στο εκθεσισκό κέντρο «Sokolniki» στο 

πλαίσιο του Ορθόδοξου Φεστιβάλ «Άρτος». Το συνεδριακό 

γεγονός αποτέλεσε συνδιοργάνωση του  Διεθνούς Ιδρύματος 

Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού και της ιδρυθείσης κατόπιν 

πρωτοβουλίας του Πατριαρχείου Μόσχας εταιρείας 

διοργάνωσης εκθεσιακών εκδηλώσεων «Σταυρός»  
   

   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pasha_slaiikoi_kosmoi_se_anaz

itisi_tis_enotitas.html  
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συναισθηματική φόρτιση.  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/sintagma_athanaton.html  

  

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

5ο Φεστιβάλ Γαστρονομίας «Αναγέννηση παραδόσεων. Το Πάσχα 

του Σλαυικού κόσμου» στο οποίο συμμετείχαν πρεσβείες και 

κοινωνικές οργανώσεις, εκπρόσωποι ομόδοξων ορθόδοξων λαών από 

Ελλάδα, Κύπρο, Σερβία, Βουλγαρία. Διοργανωτές του Φεστιβάλ ήσαν 

το Μοναστήρι του Αγίου Δανιήλ και το Κέντρο Αναγέννησης 

Παραδόσεων. 

Εκπροσωπώντας την Ελλάδα η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση, αναφερόμενη σε συγκεκριμένα 

ιστορικά γεγονότα-παραδείγματα, μεταξύ άλλων και σε 

απομνημονεύματα Ρώσων περιηγητών που επισκέφθηκαν και 

κατέγραψαν τον ελληνικό  κόσμο την περίοδο 18ου – 20ου αι., προέβη 

σε μια συνοπτική επισκόπηση των σχέσεων και άρρηκτων δεσμών 

των δύο λαών ανά τους αιώνες, όχι μόνο σε επίπεδο επίσημο-

διακρατικό, αλλά και σε επίπεδο διαπροσωπικών σχέσεων. 

Περισσότερα: 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

12 Μαϊου 2016, Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της 

Ρωσίας. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/5o_festival_gastronomias_anagennisi_pa

radoseon_to_pasha_toi_slaiikoi_kosmoi.html  

   

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Έκθεση Παιδικής Ζωγραφικής_«Ελλάδα - από την Αρχαιότητα 

μέχρι τις μέρες μας» 

 

Στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Παιδικής Ζωγραφικής «Кάθε λαός 

και καλλιτέχνης». 

Η εν λόγω Διεθνής Έκθεση περιλαμβάνει ειδική υποενότητα «Η Ελλάδα 

όλο και πιο κοντά. Ελλάδα – από την Αρχαιότητα μέχρι τις μέρες 
μας», αφιερωμένη αποκλειστικά στη Χώρα μας, που περιέχει έργα 

παιδιών από 11 σχολεία της Ελλάδας (από Αθήνα, Κρήτη, Ρόδο, 

Λευκάδα, Βόρεια Ελλάδα), τα οποία μεταφέρθησαν στη Μόσχα με την 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

20 Μαϊου 2016, Πινακοθήκη «Listok» 
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ευγενική διαμεσολάβηση και σύμπραξη των στελεχών της Γενικής 

Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού του Υπουργείου Εξωτερικών της 

Ελλάδας καςΕυανθίας Παπαδάτου και κ. Δημητρίου Πλευράκη, στους 

οποίους εκφράζουμε τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_paidikis_zografikis_ell

ada__apo_tin_arhaiotita_mehri_tis_meres_mas_postrelease.html  
   

   

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

21ο Διεθνές Φεστιβάλ «Σλαυικές συναντήσεις». 

 
Η Χορωδία του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διευθύντρια η εν Μόσχα 

αποσπασμένη εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου) και η διευθύντρια του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτσησυμμετείχαν στο 21ο Διεθνές Φεστιβάλ 

«Σλαυικές συναντήσεις», που διοργανώνεται από τη Διοίκηση της 

πόλης Μπαλάσιχα (ευρύτερη περιφέρεια Μόσχας) με την ευκαιρία της 

Παγκόσμιας Ημέρας Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/21o_diethnes_festival_slaiikes_sina

ntiseis.html  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

21 Μαϊου 2016, Μπαλάσιχα (ευρύτερη Περιφέρεια Μόσχας)  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Τελετή κατάθεσης λουλουδιών στο Μνημείο των Αγίων 

Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου 

Η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα 

Γιαννίτση, εκπροσωπώντας τη Χώρα μας, συμμετείχε στην τελετή 

κατάθεσης λουλουδιών στο Μνημείο των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου 

και Μεθοδίου, αφιερωμένη στη μνήμη των διαφωτιστών των Σλάβων, 

που διοργανώθηκε από τοΣλαβικό Ίδρυμα της Ρωσίας με την ευκαιρία 

της παγκόσμιας ημέρας σλαβικής γραφής και πολιτισμού. 

 Εκτός από την Ελλάδα, στους εορτασμούς συμμετείχαν διπλωματικές 

αρχές και κοινωνικές οργανώσεις από Ρωσία, Σερβία, Λευκορωσία, 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

24 Μαΐου 2016, Σλαβική πλατεία, Μόσχα 
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Βουλγαρία, Ουγγαρία, Βοσνία Ερζεγοβίνη,  FYROM, Πολωνία, 

Σλοβακία, Σλοβενία, Κροατία, Μαυροβούνιο και Τσεχία. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/teleti_katathesis_loiloidion_sto_m

nimeio_ton_agion_isapostolon_kirilloi_kai_methodioi.html  

 

    

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Συζητήσεις περί τέχνης». 
 

Το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-

Κ.Ε.Π. με επικεφαλής/καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι παρουσίασε ένα πολυεπίπεδο πρόγραμμα για παιδιά και 

μεγάλους. Στο πορώτο μέρος του προγράμματος οι θεατές μυήθηκαν 

στον κόσμο των Μύθων του Αισώπου, στην παρουσίαση των οποίων 

συμμετείχαν και οι μικροί θεατές, ενώ στη συνέχεια οι συμμετέχοντες-

σπουδαστες του Θεατρικού μας Εργαστηρίου Μαργαρίτα Μπέσοβα, 

Όλγα Σάβινοβα, Λιουμπόβ Ναμπάτσικοβα, Γιεβγκένιι Σμολιακόβ, ο 

ηθοποιός Βλαντίμιρ Σέτσκιν και ο Γκεόργκιι Τσερβίνσκι παρουσίασαν 

αποσπάσματα από τα αθάνατα και πάντα επίκαιρα έργα των αρχαίων 

κλασσικών τραγωδών μας, του Σοφοκλή και του Ευριπίδη, με τεραστίας 

διαστάσεως μηνύματα. 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

24 Μαϊου 2016, Κέντρο Αισθητικής Αγωγής 

«Мουσείον» [υπάγεται στο Κρατικό Μουσείο Καλών Τεχνών «Α.Σ. 

Πούσκιν»]  
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Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος του 

Μουσείου «Συζητήσεις περί τέχνης», που απευθύνεται σε παιδιά μέσης 

σχολικής ηλικίας. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/sizitiseis_peri_tehnis_postrele

ase.html  

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

11ης Διεθνής ΄Εκθεση Βιβλίου στην Αγία Πετρούπολη 

 

     Η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση, κατόπιν πορόσκλησης των οργανωτών της 11ης Διεθνούς 

΄Εκθεσης Βιβλίου στην Αγία Πετρούπολη, εκπροσώπησε την Ελλάδα, 

μαζί με τον Έλληνα συγγραφέα Χάρη Τσιρκινίδη (γνωστός από το 

ιστορικό μυθιστόρημα «Το κόκκινο ποτάμι»), και το Σήφη Ζαχαριάδη, 

που παρουσίασε στο ρωσικό κοινό το έργο του γνωστού από τη 

σοβιετική εποχή Έλληνα συγγραφέα Αλέξη Πάρνη. 

Ακολούθησε στρογγυλό τραπέζι «Ρωσία και Ελλάδα – δύο μεγάλες 

ευρωπαϊκές λογοτεχνίες», στο οποίο παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό 

ο γενικός πρόξενος της Ελλάδας στην Αγία Πετρούπολη Πάνος 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

26 Μαϊου 2016, Αγία Πετρούπολη 
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Μπεγλίτης, ενώ το απόγευμα πραγματοποιήθησαν δύο ξεχωριστές 

παρουσιάσεις του έργου των συγγραφέων Αλέξη Πάρνη και Χάρη 

Τσιρκινίδη. 

 

H Ελλάδα προσύλκησε το γενικότερο ενδιαφέρον του κοινού, οι 

Έλληνες καλεσμένοι δώσαμε πολλές συνεντεύξεις στα ΜΜΕ και είχαμε 

και επαφές με φορείς, μεταξύ άλλων και με το κινηματογραφικό στούνιο 

«Λενφίλμ» αναφορικά με τη μεταφορά στην οθόνη του συγκλονιστικού 

ιστορικού  μυθιστορήματος του Χάρη Τσιρκινίδη «Το κόκκινο ποτάμι».   

http://www.hecucenter.ru/gr/news/11is_diethnois_ekthesis_viv

lioi_stin_agia_petroipoli.html  

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Συμμετοχή Κ.Ε.Π. στους Αγώνες του Βοσπόρου_αρχαίο 

Παντικάπαιον 
Το 18ο  Διεθνές Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου», πραγματοποιήθηκε στο 

πλαίσιο του Αφιερωματικού Έτους 2016 Ελλάδας – Ρωσίας, δια τούτο ο 

κύριος άξονάς του επικεντρώνονταν γύρω από ελληνική δραματουργία 

και θεματική. Το Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής το 

σκηνοθέτη Γκεόργκι Τσερβίνσκι στις 8 Ιουνίου 2016 παρουσίασε την 

παράσταση-μονόπρακτο «Ορέστης», βασισμένη στο ομώνυμο έργο του 

μεγάλου Έλληνα ποιητή, βραβευμένου με το βραβείο «Λένιν»  Γιάννη 

Ρίτσου, για την ερμηνεία του στην οποία βραβεύθηκε με το ειδικό 

βραβείο της κριτικής επιτροπής ο ηθοποιός του θεατρικού εργαστηρίου 

«Στούντιο-69» Βλαντίμιρ Σέτσκιν (καλλιτεχνικός διευθυντής ο 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

5 – 10 Ιουνίου 2016, Κερτς (αρχαίο Παντικάπαιον) 
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σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι). Τον συγχαίρουμε από τα βάθη της 

καρδιάς μας και του ευχόμαστε μεγάλη καλλιτεχνική σταδιοδρομία και 

επιτυχία.   

Η τελευταία ημέρα του Φεστιβάλ στις 10 Ιουνίου 2016 στο αρχαίο 

Πρυτανείο του 4ου αι. π.χ., στους πρόποδες του βουνού «Μυθριδάτης», 

και η τελετή λήξης του ήταν αφιερωμένες στην ελληνορωσική φιλία. 

Κατόπιν πρόσκλησης των οργανωτών, η διευθύντρια του Κ.Ε.Π., 

ιστορικός και ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση παρουσίασε ένα ειδικά 

διαμορφωμένο πρόγραμμα, αφιερωμένο στις κοινές σελίδες στην ιστορία 

των δύο ομοδοξων λαών, Ελλήνων και Ρώσων, που συνδέονται με 

ιστορικούς, πνευματικούς, πολιτισμικούς δεσμούς εκατονταετιών, το 

οποίο συνοδεύθηκε από μονολόγους από την παράσταση «Αντιγόνη», 

καθώς και από γραφικά αποσπάσματα απομνημονευμάτων Ρώσων 

περιηγητών, που επισκέφθηκαν τον ελληνικό κόσμο την περίοδο 18ου– 

19ου αι. 

 Το ελληνικό πρόγραμμα εμπλουτίσθηκε από καλλιτεχνική παρουσίαση-

πρόγραμμα από το ελληνικό μουσικό συγκρότημα του Κερτς 

"ΜΩΣΑΪΚΟ" υπό την άοκνη καθοδήγηση της Όλγας Βερένιτς-

Αργυροπούλου, με πρόγραμμα υψηλών καλλιτεχνικών προδιαγραφών, 

εκφραστικότητας, εκτέλεσης, ευρύτητας ρεπερτορίου, γεγονός 

αξιέπαινο, που μας χαροποιεί όλους ιδιαίτερα.  

Προοίμιο του επιτυχημένου κατά γενική ομολογία κοινού και κριτικών 

Φεστιβάλ αποτέλεσε το μουσικό-ποιητικό πρόγραμμα «Λιτές λέξεις της 

αγάπης», που παρουσίασε την παραμονή (04.06.2016) της έναρξης του 

Φεστιβάλ  ο   πρωταγωνιστής της παράστασής μας «Αντιγόνη», 

διακεκριμένος καλλιτέχνης της Ρωσίας, Ευκλείδης Κιουρτζίδης, σε 

συνεργασία με το συγκρότημα βιολιστών «Art Bospor» (καλλιτεχνική 
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διευθύντρια η διακεκριμένη καλλιτέχνης της Ουκρανίας Νίνα 

Μπατίσεβα) και απέσπασε τον ενθουσιασμό των θεατών. 

   

   

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/simmetohi_kep_stois_agone

s_toi_vosporoi_arhaio_pantikapaionpostrelease.html 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

Aνταλλαγή επισκέψεων σχολείων Κύπρου και Μόσχας 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την περίοδο 15 - 23 Ιουνίου 

2016 η πρώτη ανταλλαγή σχολείων μεταξύ του «Κρυφού 

Σχολειού» της Λεμεσού και του Ορθόδοξου Γυμνασίου 

«Μητροπολίτης Πλάτων», που 

εδράζει στις εγκαταστάσεις 

του Μοναστηρίου του Αγίου 

Νικολάου της Μόσχας, γεγονός, 

που οφείλεται στη συνεργασία που 

έχει δρομολογήσει και αναπτύσσει 

το Ορθόδοξο Γυμνάσιο της Μόσχας, 

στο οποίο εντάξαμε την ελληνική 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

15 - 23 Ιουνίου 2016, Μόσχα 
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γλώσσα το Μάρτιο του 2014, με την Κύπρο. Επί του παρόντος 

αναφέρουμε ότι το Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ορθόδοξου Γυμνασίου «Μητροπολίτης 

Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις του Μοναστηρίου του Αγίου 

Νικολάου της Μόσχας. Το Φεβρουάριο του 2015, στο πλαίσιο επίσημης 

επίσκεψής της στη Μόσχα, κατόπιν πρωτοβουλίας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., το Γυμνάσιο επισκέφθηκε η πρώτη 

κυρία της Κύπρου, η σύζυγος του προέδρου της χώρας Άντρυ 

Αναστασιάδου.  

Εκτιμούμε ότι η παρούσα πρώτη μαθητική ανταλλαγή θέτει ένα θεμέλιο 

λίθο περαιτέρω ουσιαστικής και εποικοδομητικής συνεργασίας, 

σύσφιξης των σχέσεων των ομόδοξων λαών μας, ανάπτυξης των 

διαπροσωπικών σχέσεών τους, ενίσχυσης της γέφυρας επικοινωνίας, 

γέφυρας φιλίας, αλληλοκατανόησης, ενότητας, αλληλεγγύης, αγάπης, 

ειρήνης. 

 

  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/post_release_antallagi_epis

kepseon_sholeion_kproi_kai_moshas.html  

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Διαπολιτισμικό Φεστιβάλ «Abrikos» 

 
Σε ένα πάντρεμα πολιτισμών και ανάδειξης των εθνικών παραδόσεων 

διαφόρων εθνοτήτων της Ρωσικής Ομοσπονδίας, πραγματοποιήθηκε υπό 

την αιγίδα του Συμβουλίου Διεθνικών Σχέσεων της Προεδρείας της 

Ρωσίας, του Δήμου της Μόσχας, του Υπουργείου Πολιτισμού 

της Ρωσίας, τοΔιαπολιτισμικό Φεστιβάλ «Abrikos», στα πλαίσια του 

οποίου προβήκαμε με παρουσίαση της Ελλάδας και του ελληνικού 

πολιτισμού με το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή το 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

10 Ιουλίου 2016, διαπολιτισμικό πάρκο «Μουσείο» 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/post_release_antallagi_episkepseon_sholeion_kproi_kai_moshas.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/post_release_antallagi_episkepseon_sholeion_kproi_kai_moshas.html


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

85 

σκηνοθέτη Γκεόργκι Τσερβίνσκι, το οποίο παρουσίασε ένα 

πολυεπίπεδο πρόγραμμα για παιδιά και μεγάλους. Oι θεατές, μικροί και 

μεγάλοι, μυήθηκαν στον κόσμο των Μύθων του Αισώπου, στην 

παρουσίαση των οποίων συμμετείχαν οι συμμετέχοντες-σπουδαστές του 

Θεατρικού μας Εργαστηρίου Σβετλάνα Γκοροντέτσκι, Μαργαρίτα 

Μπέσοβα, Όλγα Σάβινοβα, Λιουμπόβ Ναμπάτσικοβα, Οξάνα 

΄Οσιποβα, Γιεβγκένιι Σμολιακόβ, Πάβελ Κιζούκ και ο Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι. 

   Στο εν λόγω διαπολιτισμικό δρώμενο, το οποίο τελεί και υπό την 

αιγίδα της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Εθνικών Υποθέσεων της 

Προεδρείας της Ρωσίας,  του Υπουργείου Πολιτισμού της Ρωσίας, του 

Δήμου Μόσχας και της Ένωσης Αρμενίων Ρωσίας, το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. συμμετέχει με συνέπεια κατά τα 

τελευταία έτη. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diapolitismiko_festival_abrikos

.html  

    

  
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑ σε Φεστιβάλ στο κέντρο της 

Μόσχας 

 

Ήμασταν στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση, μεσούσης της θερινής 

περιόδου, να συνδιοργανώσουμε και να μετάσχουμε, την Κυριακή 31 

Ιουλίου 2016 στην καρδιά της Μόσχας, στο θρυλικό πεζόδρομο 

Arbat, σε γευσιγνωσία ελληνικής κουζίνας και μάθημα 

μαγειρικής από τον σεφ του ελληνικού ειστιατορίου «Πόρτο-

Μύκονος» (https://www.facebook.com/portomykonoscafe/). 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

31 Ιουλίου 2016στην καρδιά της Μόσχας, στο θρυλικό 

πεζόδρομο Arbat  
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Η εκδήλωση, που απευθύνονταν σε μεγάλους αλλά και παιδιά, 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του γνωστού φεστιβάλ «Moskovskoye  

varenye» (=”το μοσχοβίτικο γκυκό κουταλιού”), που τελεί υπό την 

κεντρική διοργάνωση και αιγίδα του Δήμου της Μόσχας, με τη 

σύμπραξη Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

(www.hecucenter.ru ) 

 

Την Κυριακή 31 Ιουλίου 2016 πραγματοποιήθηκαν σε τρεις (3) 

γαστρονομικές συνεδρίες από το εστιατόριο «Πόρτο - Μύκονος»  

στις 12:00, 13:00 και 14:00, που δεν άφησαν ασυγκίνητους μικρούς 

και μεγάλους, στο πεζόδρομο της θρυλικής οδού Arbat (γωνία με 

την οδό «Arbatskyi pereulok»). 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/elliniki_geisignosia_se_festival_

sto_kentro_tis_moshas_postrelease.html  
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ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

Νέα εγχειρίδια νεοελληνικής γλώσσας του Κ.Ε.Π. για παιδιά 

 Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε την έκδοση του νέου σύγχρονου δίτομου διδακτικού εγχειριδίου της ελληνικής για 

παιδιά “Νέα Ελληνική Γλώσσα, Μέρος 1ο, επίπεδο Α0-Α1” και “Νέα Ελληνική Γλώσσα, Μέρος 2ο, επίπεδο Α1”, έργο της ελληνίστριας-

φιλολόγου Ειρήνης Μπελέτσκαγια, υλοποιημένο μέσα στο πλαίσιο της εκδοτικής δραστηριότητας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και του 

εκδοτικού οίκου “Φιλομάτης”. 

    Πολλοί από εσάς είστε ήδη εξοικειωμένοι με το έργο της ίδιας συγγραφέως —  το βιβλίο για 

ενήλικες "Νέα ελληνικά σήμερα — εντατική μέθοδος" και το "Πρακτικό  βιβλίο ασκήσεων 

γραμματικής" — , βοηθήματα που χρησιμοποιούνται επιτυχώς από τους σπουδαστές μας στα 

γλωσσικά τμήματα του Κ.Ε.Π. κατά τον τριετή κύκλο σπουδών.  

   Το παρόν εγχειρίδιο, εξαιρετικά επίκαιρο,  προορίζεται για ρωσσόφωνα παιδιά των μεσαίων 

τάξεων (4 – 8) και έχει ως στόχο να καλύψει την ουσιαστική ανεπάρκειαειδικού διδακτικού 

υλικού για παιδιά ηλικίας Δημοτικού και Γυμνασίου, ειδικά δε βιβλίων με ρωσικές επεξηγήσεις. 

    Η συγγραφέας επιχείρησε να παρουσιάσει, με έναν τρόπο αβίαστο και προσιτό, το γλωσσικό 

υλικό, πλέον απαραίτητο για την ανάπτυξη γραμματικών και λεξιλογικώνδεξιοτήτων των παιδιών 

που ξεκινούν να μαθαίνουν την ελληνική ως ξένη γλώσσα,  με το σκοπό να επιτύχουν το 

απαιτούμενο πρακτικό αποτέλεσμα.  
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    Τα προτεινόμενα εγχειρίδια, τα οποία βασίζονται στην επικοινωνιακή μέθοδο σε συνδυασμό με παραδοσιακές προσεγγίσεις γλωσσικής 

διδασκαλίας, παρέχουν ουσιαστικές ευκαιρίες για τη στοιχειώδη γλωσσική προετοιμασία και τη βελτίωση της γλώσσας των ήδη 

σπουδαζόντων, καθώς και των υποψήφιων μαθητών που θα ήθελαν να φοιτούν στα σχολεία της Ελλάδας. 

    Σας παρουσιάζουμε με χαρά και υπερηφάνεια τα εγχειρίδια διδασκαλίας της Ελληνικής, επειδή αντιλαμβανόμαστε την ανεκτίμητη συνεισφορά 

τους στον τομέα της εκπαίδευσηςμ, την επικαιρότητα και αναγκαιότητά τους. 

    Οι ενδιαφερόμενοι να προμηθευτούν τα νέα εγχειρίδια δύνανται να απευθύνονται στα γραφεία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού στο 

τηλέφωνο +7495708-4809/10 ή στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: hcc@mail.ru, info@hecucenter.ru 

    Σας υπενθυμίζουμε ότι στα γραφεία μας είναι διαθέσιμα και τα διδακτικά βοηθήματα  "Νέα ελληνικά σήμερα» (το εγχειρίδιο και το βιβλίο 

ασκήσεων), καθώς και το πρόσφατα δημοσιευμένο δίγλωσσο βιβλίο της Ειρήνης Μπελέτσκαγια «Μύθοι της Αρχαίας Ελλάδας» , η 

παρουσίαση του οποίου πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Εκπαίδευσης στις Εικαστικές Τέχνες «Ι.Β. Τσβετάγιεβ» (παράρτημα του Μουσείου 

Εικαστικών Τεχνών «Πούσκιν», που εδράζει στις εγκαταστάσεις Κρατικού Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών της Ρωσίας.    

  http://www.hecucenter.ru/gr/news/paroisiasi_diglossis_ekdosis_kep_mithoi_tis_arhaias_elladas_sto_moiseio_poiskin.html  

 

 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ-

ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

Στήριξη ενημέρωσης σε Παιδική εορτή στο Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων» 

16 Ιανουαρίου 2016  στις εγκαταστάσεις του Ορθόδοξου Γυμνασίου «Μητροπολίτης Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις του 

Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της Μόσχας. 

 
Στήριξη ενημέρωσης στην προσφάτως κυκλοφορήσασα έκδοση, που περιέχει ανθολογία της ελληνικής λογοτεχνίας, 

επιμελημένη από το Μιχαήλ Μπορόντκιν. Αναλυτικότερη ενημέρωση δύνασθε να αντλήσετε στην κάτωθι παραπομπή στο Διαδίκτυο: 

http://vk.com/club55684612?w=wall-55684612_70%2Fall     

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
mailto:hcc@mail.ru
mailto:hcc@mail.ru
mailto:hcc@mail.ru
mailto:hcc@mail.ru
mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
mailto:info@hecucenter.ru
mailto:info@hecucenter.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/gr/news/paroisiasi_diglossis_ekdosis_kep_mithoi_tis_arhaias_elladas_sto_moiseio_poiskin.html
http://vk.com/club55684612?w=wall-55684612_70%2Fall


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

89 

 Στήριξη ενημέρωσης στο νέο βιβλίο του διακεκριμένου ομογενούς ερευνητή ζητημάτων της ελληνικής διασποράς στη Ρωσία 

και την Ε.Σ.Σ.Δ. Ιβάν Ντζουχά (Ιανουάριος 2016) 

 

Στήριξη ενημέρωσης σε Εβδομάδα Ελληνικού Παραδοσιακού Πολιτισμού  

Στις 5-8 Απριλίου, το Kρατικό Πανεπιστήμιο Λομονόσοφ της Μόσχας και η Εταιρεία Ρώσων νεοελληνιστών οργάνωσαν, στο 

πλαίσιο του Αφιερωματικού Έτους 2016, σειρά εκδηλώσεων. 

 
http://elru2016.gr/el/content/tetraimero-ekdiloseon-ellinikoy-paradosiakoy-politismoy-stin-mosha-ton-aprilio  

 

Παρουσίαση του καινούριου βιβλίου της Ειρήνης Ζαλνινά-Βασιλικιώτη 7 Απριλίου 2016 "Η ρωσική μετανάστευση στην 

Ελλάδα. Μοίρες. 20ος αι." Οίκος Ρώσων του Εξωτερικού «Αλεξάντρ Σολζενίτσιν», Αναλυτικότερα, 

http://www.bfrz.ru/?mod=news&id=2362  

 

Στήριξη ενημέρωσης στο Διαπεριφερειακό Διαγωνισμό Παιδικού Σχεδίου: «Ελλάδα – αρχαιότητα και σύγχρονη εποχή. Βλέμμα 

από τη Ρωσία». Διαπεριφερειακός Διαγωνισμός Παιδικού Σχεδίου των Ομοσπονδιακών Περιφερειών της Νότιας Ρωσίας και του 

Βορείου Καυκάσου. Προθεσμίες διεξαγωγής: από 1 Φεβρουαρίου έως 30 Οκτωβρίου 2016    

http://www.hecucenter.ru/ru/news/mezhregionalnyj_konkurs_detskogo_risunka_na_temu_greciya__antichnost_i_sovremennost_vzglyad_

iz_rossii.html  

 

Στήριξη ενημέρωσης στην Επιστημονική Συνδιάσκεψη «Ελληνικός κόσμος: από τις ρίζες μέχρι τη σύγχρονη εποχή», που 

διοργανώνεται από το Συμβούλιο Νεολαίας Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων της Ρωσίας. (Φεβρουάριος 2016) 

Στήριξη ενημέρωσης στη «Μουσικο-ποιητική βραδυά», 10 Μαρτίου 2016 

Η βραδυά περιέχει απαγγελία ανθολογίας ρωσικής ποίησης από το διακεκριμένο ομογενή καλλιτέχνη της Ρωσίας Ευκλείδη 

Κιουρτζίδη συνοδεία μουσικής υπόκρουσης από τον επίσης γνωστό ομογενή πιανίστα, διακεκριμένο σε διεθνείς διαγωνισμούς, 
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Νίκο Σαββίδη.  

 

Στήριξη ενημέρωσης στο Ελληνικό Θέατρο Σκιών, που, στο πλαίσιο τοιυ Αφιερωματικού Έτους, παρουσίασε παραστάσεις 

στη Μόσχα τον Απρίλιο 2016 

 
 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/evdomada_ellinikoi_paradosiakoi_politismoi.html    

 

 Παρουσίαση κρουαζιέρας στο Ιόνιο με πρόγραμμα θαλάσσιας κρουαζιέρας στο ανεπανάληπτου κάλλους Ιόνιο από την 

εταιρεία“Mediteran” και τον πρόεδρό της, ζωγράφο, συγγραφέα και ένθερμο Φιλέλληνα Аλεξάντρ Аστριχίσνκι. (Απριλίου 2016) 

Συναυλίες του νεαρού ομογενούς πιανίστα Νικόλαου Σαββίδη  

Στήριξη ενημέρωσης στις συναυλίες του νεαρού ομογενούς πιανίστα Νικόλαου Σαββίδη. 

 

Παραστάσεις τραγωδιών του εξέχοντα Έλληνα ποιητή Γιάννη Ρίτσου (1909-1990) από το Θεατρικό Εργαστήρι «Studio-69» 

του Φιλέλληνα Ρώσου σκηνοθέτη Γκεόργκι Τσερβίνσκι (στήριξη ενημέρωσης στις παραστάσεις, αρχομένης από 13 
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Οκτωβρίου 2014_ 
Παρουσίαση παραστάσεων: "Ορέστης", "Αγαμέμνων", "Ισμήνη – η αδερφή της Αντιγόνης", "Επιστροφή της Ιφιγένειας". 

Στήριξη ενημέρωσης των «Ρωμαίικων παραμυθιών» του εξέχοντος Ρώσου μελετητή-φιλοσόφου, συγγραφέα, καθηγητή φιλοσοφίας στο 

Κρατικό Πανεπιστήμιο Μόσχας «Lomonosov» Γιούρι Πετρούνιν, που πρόσφατα κυκλοφόρησε από τον εκδοτικό οίκο «Κνίζνι ντομ 

Ουνιβερσιτέτ» (www.kdu.ru). http://www.hecucenter.ru/ru/news/vizantiiskie_skazki.html  

Στήριξη ενημέρωσης σε  Έκθεση φωτογραφίας «Άγιο Όρος – Αθωνική Πολιτεία» - 1000 χρόνια ρωσικής παρουσίας στον Άθωνα 

(26.04.2016-04.05.2016) 

Τακτική στήριξη ενημέρωσης στις παραστάσες του θεάτρου «Studio-69», διευθυντής του οποίου είναι ο σκηνοθέτης, 

καλλιτεχνικός διευθυντής του θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π., Γκεόργκι Τσερβίνσκι. 

 

Εν γένει τακτική ενημέρωση για ειδήσεις και δρώμενα πολιτιστικού, επιστημονικού, πνευματικού περιεχομένου στην Ελλάδα 

στο εδάφιο του Δικτυότοπού μας «Ειδήσεις από την Ελλάδα»    http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/  

 
ΘΕΡΙΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΚΑΙ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΠ 

 
Έχοντας ως στόχο την πολύπλευρη, σφαιρική γνωριμία με την Ελλάδα, τον ελληνικό πολιτισμό, την ελληνική γλώσσα, το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού κατήρτισε, από το καλοκαίρι του 2014,ειδικά θερινά εκπαιδευτικά και τουριστικά προγράμματα 

(συμπεριλαμβανομένου προγράμματος παιδικών κατασκηνώσεων και προγράμματος θρησκευτικού-προσκυνηματικού τουρισμού) .  

Παρακολουθώντας τα συγκεκριμένα προγράμματα στους σπουδαστές μας προσφέρεται η δυνατότητα αφ΄ενός βελτίωσης του 

επιπέδου του γνώσης της γλώσσας αφ΄ετέρου γνωριμίας με την ανεπανάληπτου κάλλους φυσική ομορφιά και το μοναδικό πλούτο 

της πολιτιστικής κληρονομιάς της Χώρας μας.  
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1) ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ (АΘΗΝΑ, ΚΡΗΤΗ) 

     . 

Προτείνονται τρία (3) προγράμματα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας με 

συνεργασία με τις σχολές  “Lexis” (http://www.lexis.edu.gr) στην Κρήτη,   

Athens Center στην Αθήνα (www.athenscentre.gr) και KAREZI 

STUDIES στην Καβάλα  (http://karezistudies.com/index.php/gr/) από το 

εκπαιδευτικό κέντρο,.  

1) LEXIS-КΡΗΤΗ-Πρόγραμμα εντατικής διδασκαλίας της 

γλώσσας δύο (2) εβδομάδων (40 διδακτικών ωρών). Καθημερινά 

4ωρα μαθήματα. Το κόστος για τους σπουδαστές του Κ.Ε.Π. 

ανέρευται σε 560 ευρώ ανά άτομο. Σε περίπτωση που για το ίδιο 

επίπεδο συγξκεντρωθούν από 3 έως 7 άτομα, το κόστος 

ανέρχεται σε 530 ευρώ ανά άτομο. 

Ημερομηνίες έναρξης προγράμματος: 

June 1* inter.2, inter.3 / adv.3 / perf. 

June 15 basic 1, basic 2, basic 3 / interm.1 / adv.1, adv.2 

June 29 inter.2, inter.3 / adv.3 / perf. 

July 13 basic 1, basic 2, basic 3 / interm.1 / adv.1, adv.2 

July 27 inter.2, inter.3 / adv.3 / perf. 

August 10 basic 1, basic 2, basic 3 / interm.1 / adv.1, adv.2 

August 24 inter.2, inter.3 / adv.3 / perf. 

September 7 basic 1, basic 2, basic 3 / interm.1 / adv.1, adv.2 

September 21 inter.2, inter.3 / adv.3 / perf. 

October 5 basic 1, basic 2, basic 3 / interm.1 / adv.1, adv.2 
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2) Εκπαιδευτικό πρόγραμμα στη μαγευτική Καβάλα  

(http://karezistudies.com/index.php/gr/) από το εκπαιδευτικό κέντρο 

KAREZI STUDIES, που συνδυάζει μαθήματα ελληνικής 

γλώσσας, χορού και λοιπές δραστηριότητες. 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΘΕΡΙΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 4-17 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2014 

Το Μικρό πρόγραμμα: 

Περιλαμβάνει : 

Δεκαπενθήμερο πρόγραμμα εκμάθησης ελληνικών = 40 ώρες ( η ώρα είναι 

60λεπτη) 

Καβάλα 
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Περιήγηση διάρκειας περίπου 4 ωρών με τα πόδια. Δείτε από κοντά τις ομορφιές 

της πόλεις μας, την αρχαία, μεσαιωνική και νεότερη ταυτότητά της - Νεάπολη – 

Χριστούπολη – Καβάλα, αλλά και τα ιστορικά μνημεία. Περπατήστε στα γραφικά 

στενά της Παναγίας, στους πεζόδρομους, στο λιμάνι και μάθετε για την ιστορία 

της πόλης μας: 

 ξενάγηση στο αρχαιολογικό μουσείο 

 ξενάγηση στην παλιά πόλη –εκκλησία Παναγίας, Οικία Μεχμέτ Αλή, 

Ιμαρέτ, βυζαντινή βασιλική Αγίας Παρασκευής – τέμενος Χαλήλ Μπέη. 

 ξενάγηση στο μεσαιωνικό κάστρο, θέαση του υδραγωγείου (Καμάρες) από 

το πιο χηλό σημείο της πόλης. 

 επίσκεψη στο βήμα του Αποστόλου Παύλου στην εκκλησία του Αγίου 

Νικολάου 

 δημοτική καπναποθήκη –πλατεία Καπνεργάτη 

Θάσος (οδικώς) 

Μετάβαση νωρίς το πρωί στο γειτονικό νησί της Θάσου. Γνωριμία με τις ομορφιές 

του νησιού κάνοντας τον γύρο του. Περνάμε από τα παραθαλάσσια χωριά Πρίνος, 

Σκάλα Σωτήρος, Σκάλα Καλλιράχης, Σκάλα Μαριών, Λιμενάρια, Ποτός και 

κάνουμε στάση στο μοναστήρι του Αρχάγγελου. Η επόμενη στάση θα 

πραγματοποιηθεί στην Αλυκή. Πρόκειται για μία περιοχή με αρχαιολογικό 

ενδιαφέρον που βρίσκεται ακριβώς πάνω στην αμμουδιά και δίπλα στη θάλασσα. 

Συνεχίζουμε για κολύμπι και φαγητό στην Σκάλα Ποταμιάς και την Χρυσή 

Αμμουδιά προς την πιο διάσημη παραλία του νησιού. Κατευθυνόμαστε προς τον 

Λιμένα περνώντας το παραδοσιακό χωριό Παναγία (επίσκεψη στο μουσείο Ελιάς 

/εκκλησία Παναγίας). Αναχώρηση για την πρωτεύουσα του νησιού τον Λιμένα. 
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Επίσκεψη στο προσφάτως ανακαινισμένο αρχαιολογικό μουσείο και στην αρχαία 

αγορά. Περιήγηση στο παλιό λιμανάκι και στην αγορά για αναμνηστικά. 

Επιστροφή στην Καβάλα αργά το απόγευμα. 

Εκμάθηση Ελληνικών χορών 

Όποιος επισκέπτεται την Ελλάδα θαυμάζει τους ελληνικούς χορούς. Έμπειρος 

δάσκαλος θα διδάξει ελληνικούς χορούς, για 2-3 ώρες για 4 απογεύματα. Τα 

μαθήματα θα πραγματοποιούνται στο Λύκειο Ελληνίδων Καβάλας που αποτελεί 

Κέντρο Βαλκανικής Λαογραφίας με έτος ιδρύσεως το 1945. Με την πρώτη τους 

άφιξη εκεί θα ακολουθήσει ξενάγηση στον χώρο. Τέλος, θα έχουν την ευκαιρία να 

δοκιμάσουν παραδοσιακές ελληνικές φορεσιές. 

Μπάνιο στους Αμμολόφους της Νέας Περάμου - Ελληνική βραδιά και 

γευσιγνωσία τοπικών προϊόντων στην Νέα Ηρακλείτσα. 

Οι Αμμόλοφοι, με τα κρυστάλλινα νερά τους, βρίσκονται 18 χλμ. από την Καβάλα 

και 2 χλμ. από τη περιοχή της Νέα Περάμου. Έχει μήκος 3 χλμ. και συνδυάζει 

ψιλή άμμο με κρυστάλλινα πεντακάθαρα νερά. Αυτό έχει ως συνέπεια να 

δημιουργεί στον επισκέπτη τη ψευδαίσθηση πως βρίσκεται σε κάποια εξωτική 

παραλία! Η παραλία των Αμμολόφων κατατάσσεται στη λίστα των δέκα 

ωραιότερων παραλιών της Ελλάδας και για αυτό το λόγο προσελκύει πλήθος 

κόσμου κάθε καλοκαίρι. 

Επιπλέον στο διαδίκτυο έχει λάβει την πέμπτη θέση ενώ έχει βραβευθεί με 

τη γαλάζια σημαία  για τα καθαρά νερά της. Η παραλία χωρίζεται σε τρία τμήματα 

με την παρουσία βράχων και τα ονόματα αυτών ξεκινώντας από τα ανατολικά 

προς τα δυτικά είναι: πρώτοι Αμμόλοφοι, δεύτεροι Αμμόλοφοι και τρίτοι 

Αμμόλοφοι.  Διαθέτει οργανωμένη παραλία με beach bars, ξαπλώστρες, ομπρέλες 

. 
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Η Νέα Ηρακλείτσα είναι ένα μικρό παραθαλάσσιο χωριό το οποίο βρίσκεται μόλις 

20 λεπτά από την Καβάλα. Θα διοργανώσουμε ελληνική βραδιά σε μία τοπική 

ταβέρνα – εστιατόριο και θα ακολουθήσει και γευσιγνωσία διάφορων τοπικών 

εδεσμάτων 

Για τα μέλη όμως του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Μόσχας η αξία θα είναι 

: 720 euro!!!! 

*Η προσφορά ισχύει μόνο για την περίοδο 4-17 Αυγούστου 

Για όσους ενδιαφέρονται αποκλειστικά για μαθήματα υπάρχει το παρακάτω 

πρόγραμμα: 

Πρόγραμμα «Μόνο Μαθήματα» 

Περιλαμβάνει: 

Μόνο τα μαθήματα των 40 ωρών. 

Παράλληλα υπάρχει η δυνατότητα των 

εξατομικευμένων μαθημάτων (ιδιαίτερα ). 

Η αξία της ώρας είναι 30 euro και για τα μέλη σας 20 euro. 

Η αξία αυτού του προγράμματος είναι : 600 euro 

Για τα μέλη όμως του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Μόσχας το κόστος 

ανέρχεται σε 440 euro!!!! 

 

*Η προσφορά ισχύει μόνο για την περίοδο 4-17 Αυγούστου 

ΔΙΑΜΟΝΗ: 

Η διαμονή σε μονόκλινο δωμάτιο κεντρικού ξενοδοχείου υπολογίζεται στα 35 

ευρώ περίπου με πρωινό 

Η διαμονή σε δίκλινο δωμάτιο κεντρικού ξενοδοχείου υπολογίζεται στα 45 ευρώ 

περίπου με πρωινό. 

ΘΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗΣ  ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ 

 Για δεύτερη συνεχή χρονιά το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), σε  
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συνεργασία με τις γνωστές κατασκηνώσεις «ΚΑΛΥΒΑΣ» είναι στην 

ευχάριστη θέση να παρουσιάσουν πρόγραμμα θερινής κατασκήνωσης για 

παιδιά ηλ,ικίας από 6 έως 16 ετών σε μία από τις παλαιότερες και πλέον 

έμπειρες και αξιόπιστες κατασκηνώσεις της Ελλάδας. Στις εγκαταστάσεις 

των κατασκηνώσεων ΚΑΛΥΒΑΣ (www.kalivas.net) στη Χαλκιδική σε 

Έλληνς και Φιλκέλληνες προσφέρεται η δυνατότητα μύησης στον ελληνικό 

πολιτισμό μέσω μαθημάτων ελληνικής γλώσσας, συναφών δρστηριοτήτων, 

επισκέψεων-περιηγήσεων, σε συνδυασμό με αθλητικές και λοιπές ασχολίες 

σε μία από τις καθαρότερες ακτές (Κασσάνδρα, Χαλκιδικής) της Χώρας 

μας, η οποία δικαίως έχει βραβευτεί με γαλάζια σημαία.  

Ήδη από πέρυσι, το καλοκαίρι του 2014, με επιτυχία στέφθηκε η πρώτη 

αποστολή μικρών μας φίλων στις κατασκηνώσεις «ΚΑΛΥΒΑΣ». Μετά από 

εκδήλωση ενδιαφέροντος, συνεχίζουμε και για εφέτος το θερινό 

πρόγραμμα, που συνδυάζει το τερπνόν μετά του ωφελίμου. 

Για το καλοκαίρι του 2015 προτείνονται οι εξής περίοδοι: 

1η περίοδος:: 20 Ιουνίου- 12 Ιουλίου 2015 (αναχώρηση 21 Ιουνίου) 

2η περίοδος: 3 Αυγούστου – 25 Αυγούστου 2015 (αναχώρηση 4 

Αυγούστου) 

 

 

 

 

 

 

  

Το πρόγραμμα παραμονής στην κατασκήνωση συμπληρώνεται από 

επισκέψεις-περιηγήσεις-εκδρομές, μεταξύ άλλων ημερήσια κρουαζιέρα-

περίπους Αθωνικής Πολιτείας, επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη, σε διάφορες 

παραλίες της Χαλκιδικής  κ.α. 
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Θερινά προγράμματα παιδικών κατασκηνώσεων στη μαγευτική Πελοπόννησο «RANCH» 
Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), σε συνεργασία με τις 

γνωστές κατασκηνώσεις «RANCH» είναι στην ευχάριστη θέση να 

παρουσιάσουν πρόγραμμα θερινής κατασκήνωσης για παιδιά ηλικίας 

από 6 έως 16 ετών σε μία από τις πλέον έμπειρες και αξιόπιστες 

αθλητικές κατασκηνώσεις της Ελλάδας. 

Στη φυσική κοιλάδα του πανέμορφου πευκοδάσους στο Σοφικό 

Κορινθίας, σε απόσταση 97 χιλιομέτρων από την Αθήνα, βρίσκεται 

το "The Ranch".  Η κατασκήνωση ανταποκρίνεται στις καλύτερες 

προδιαγραφές, ενώ σας μεταφέρει αυτόματα στο μυθικό κόσμο της  
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θρυλικής Άγριας Δύσης, των καουμπόι , των αυθεντικών ράντσο. 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Υπερσύγχρονα γήπεδα: Ποδόσφαιρο, στο 1 γήπεδο 11x11 με φυσικό 

χλοοτάπητα 

στα 2 γήπεδα 11x11 με τεχνητό χόρτο 4ης γενιάς (τα οποία 

χωρίζονται σε 6 γήπεδα 5x5; ΒasketBall, στο 1 Κλειστό γήπεδο 

Basket, στα 4 εξωτερικά γήπεδα BasketBall; VolleyBall, στα 2 

γήπεδα VolleyBall; Tennis, στο 1 γήπεδο tennis; Ping-Pong, στα 4 

τραπέζια; Beach VolleyBall, 1 γήπεδo Beach VolleyBall; Πισίνες, 

στην 1 πισίνα 35 μέτρων, στην 1 πισίνα 25 μέτρων, στην 1 παιδική 

πισίνα (έως 6 ετών), κατάλληλη και για aqua aerobic; Φάρμα 

Στάβλοι: Κατάλληλοι για φιλοξενία 30 αλόγων; Πρωτότυπα 

Αθλήματα: Iππασία, με 25 άλογα και 10 Pony, σε 3 γήπεδα ιππασίας; 

Τοίχος Αναρρίχησης (παιδικός); Παραδοσιακό Εκπαιδευτικό χωριό 

(εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας), Αλευρόμυλος, 

Ελαιοτριβείο, Τυροκομείο, Τσαγκαράδικο, Αργαλειοί , Παντοπωλείο, 

Κουρείο  

Διαμονή: Τα παιδιά εγκαθίστανται σε ξύλινα οικήματα, ανά 10-14 

μαζί, τα οποία παρακολουθεί ένας επιθεωρητής-συνοδός. 

Η διατροφή, η οποία επισυνάπτεται, λαμβάνει υπ΄ όψιν της τις 
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διατροφικές ιδιαιτερότητες των παιδιών από τη φίλη ομόδοξη 

Ρωσία. 

 Εφέτος θα λειτουργήσουν δύο περίοδοι, και συγκεκριμένα: 

№1 

16 Ιουνίου 2016-08 Ιουλίου 2016- 814 ευρώ 

№2 

02 Αυγούστου 2016-24 Αυγούστου 2016- 792 ευρώ 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΜΕ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΕΠ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ – ΤΑ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟ Κ.Ε.Π. 

 

 

• Τακτική αναφορά στις δράσεις του Κ.Ε.Π. στο Δικτυότοπο του διακεκριμένου Έλληνα συνθέτη Παναγιώτη Καρούσου.  

«The Fine Arts in Greece»-.  http://thefineartsingreece.blogspot.gr/2014/12/blog-post_78.html  

http://karousosartcritics.blogspot.gr/2016/01/blog-post_87.html  

 

 Δημοσίευση στο «Timeout» για τους ξένους πολίτες, που διαμένουν στη Μόσχα (Ιανουάριος 2016) 

http://www.timeout.ru/msk/feature/455610    
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  Τακτική αναφορά στις δράσεις του Κ.Ε.Π. στο Διαδικτυακό Σύνδεσμο «Europulse», o οποίος ενημερώνει τιο κοινό για τα 

πολιτιστικά δρώμενα των χωρών της Ε.Ε. στη Ρωσία  http://euro-pulse.ru/category/afisha , 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/evropuls.html  
 

 Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση σε ειδική αφιερωμένη τηλεοπτκή εκπομπή με θέμα «Γενοκτονία - 

Δικαίωμα στη μνήμη» του προγράμματος «Ελπίδα» του Πρώτου Καναλιού της Κριμαίας (ημερομηνία προβολής, Κυριακή 14 

Φεβρουαρίου 2016). 

Αρμόδια της εκπομπής η ομογενής δημοσιογράφος Μαρία Λαζαρίδου. 

Παρατίθεται η σχετική παραπομπή στο Διαδίκτυο: https://www.youtube.com/watch?v=Fx8b0-BqDJs  

 

 Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση στην τηλεοπτική εκπομπή «Μεγάλη Χώρα» του Κοινωνικού Καναλιού 

(«Obschestvennoe televidenie») της Ρωσίας ειδική αφιερωμένη στην Ελλάδα και στο Αφιερωματικό 2016 Έτος Ελλάδας-Ρωσίας. 

Ημερομηνία προβολής. 

     Παρουσιαστής ο δημοσιογράφος Πάβελ Νταβίντοβ. 

Παρατίθεται η σχετική παραπομπή στο Διαδίκτυο: http://www.youtube.com/watch?v=O3Yw4hJ9lns   
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 Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση και του Έλληνα σκηνοθέτη Άγγελου Σιδεράτου σε ειδικά αφιερωμένη 

στις δράσεις του Κ.Ε.Π. και το ανέβασμα των «Τρωάδων» του Ευριπίδη τηλεοπτική εκπομπή του προγράμματος «Ελπίδα» του 

Πρώτου Καναλιού της Κριμαίας (ημερομηνία προβολής, 25 Φεβρουαρίου 2016). 

Αρμόδια της εκπομπής η ομογενής δημοσιογράφος Μαρία Λαζαρίδου. 

Παρατίθεται η σχετική παραπομπή στο Διαδίκτυο: https://www.youtube.com/watch?v=XvqSIXtrtik&feature=youtu.be 

 

 Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση σε ειδική αφιερωμένη τηλεοπτική εκπομπή με θέμα 

«Γενοκτονία - Δικαίωμα στη μνήμη» του προγράμματος «Ελπίδα» του Πρώτου Καναλιού της Κριμαίας (ημερομηνία 

προβολής, Κυριακή 14 Φεβρουαρίου 2016). 

Αρμόδια της εκπομπής η ομογενής δημοσιογράφος Μαρία Λαζαρίδου. 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://www.youtube.com/watch?v=XvqSIXtrtik&feature=youtu.be


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

103 

Παρατίθεται η σχετική παραπομπή στο Διαδίκτυο: 

https://www.youtube.com/watch?v=Fx8b0-BqDJs 

   

 

 Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση στην πρωινή ζώνη του πρώτου καναλιού της ρωσικής τηλεόρασης, σε 

πρόγραμμα, αφιερωμένο στις σχετικές με τα δίσεκτα έτη δεισιδαιμονίες και έθιμα δια φορωνλαών (ημερομηνία προβολής, Δευτέρα, 

29 Φεβρουαρίο). 

Αρμόδια της εκπομπής η δημοσιογράφος Όλγα Σερστοβίτοβα. 

 

Παρατίθεται η σχετική παραπομπή στο Διαδίκτυο: http://www.1tv.ru/sprojects_utro_video/si33/p110834/pg1/d29.02.2016  

 

 Ρεπορτάζ στο κανάλι ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ για τη 10ετία του ΚΕΠ. (Τετάρτη 9/03/2016, ώρα 10.00) 

                             http://tvkultura.ru/video/show/brand_id/19725/episode_id/1278032/  

 

 Συνέντευξη της δ/ντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση στο Δικτυότοπο του Αφιερωματικού Έτους Ελλάδας-Ρωσίας / Γενική 

Γραμματεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας, Δ/νση Σχεδιασμού & Πληροφόρησης, Τμήμα Επικοινωνιακού Σχεδιασμού. 

Μια ελληνική εστία στην καρδιά της Μόσχας... 
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http://elru2016.gr/el/node/192/  

 

 Ρεπορτάζ για τις δράσεις του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) από τον τηλεοπτικό σταθμό "ALPHA", 18 Μαρτίου 2016. 

https://youtu.be/9l7n1qgcHlQ  

 Βιβλιογραφική Επισκόπηση: Αποτελέσματα Λογοτεχνικού Διαγωνισμού "Σελιδες Αρχαιότητας". 

http://www.hecucenter.ru/up/%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-

%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B7%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5.pdf  

 Παρατίθεται παραπομπή σε τηλεοπτικό ρεπορτάζ από τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής "Κάτω από το χρυσό ήλιο της 

Ελλάδας", Μόσχα, Βιβιλοθήκη "Α. Γκριν",14 Απριλίου 2016. https://youtu.be/LIGI3AZ7o0Q  

 

 Άρθρο για τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής "Μαζί" της Ναταλίας Κωστάκη (11.05.2016) στην εφημερίδα "Golos Truda" №23 

(986) από 8 Ιουνίου 2016, σελ. 8.  

 

 «Eλληνικός Γολγοθάς», εφημερίδα «Βιβλιοπωλείο συγγραφέων», Ιούνιος 2016, № 1.  Άρθρο για τη συμμετοχή στη Διεθνή 

Έκθεση/Σαλόνι Βιβλίου της Αγίας Πετρούπολης των Ελλήνων συγγραφέων Χάρη Τσιρκινίδη και Ιωσήφ (Σήφη) Ζαχαριάδη, του γενικού 

προξένου της Ελλάδας στην Αγία ΠετρούποληΠάνου Μπεγλίτη και της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρας 

Γιαννίτση(Αγία πετρούπολη, 26-29 Μαϊου 2016). http://www.hecucenter.ru/up/gazeta_#1_.pdf  

 

 Βράβευση νικητών-Διαγωνισμός Βιντεο για την Ελλάδα,24.06.2016 https://youtu.be/HCIz__-SVTc  

              

 Παρατίθεται παραπομπή στην ομογνειακή ευρωπαϊκή εφημερίδα "Ελληνική Γνώμη" η οποία παρουσιάζει σε τακτική βάση 

αφιερώματα στις δράσεις του Κ.Ε.Π. και φιλοξενεί τα νέα μας http://www.elliniki-gnomi.eu/moscha-se-poliethniko-politistiko-

gegonos-to-kentro-ellinikou-politismou/    
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